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1. Bu testte 60 soru vardır. i

I 2, Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz. ;

1. Deyimlerimize eğiliniz. Onlarda bambaşka bir anlatım­
la, taptaze ve canlı benzetmelerle, değişik hayallerle 
karşılaşacaksınız. Anlatım!, açıklaması güç duyguların 
ve belirtilmesi zor durumların bir çırpıda kuruluveren bir 

rinde ortaya, konduğunu göreceksiniz.

laki altı çizili sözle anlatılmak istenen aşa­
ğı.» S 4 -

A) Olayları ilginç hâîe getirmek

B) Kalıcılığını sağlamlaştırmak

C) Anlatılanların etkisini artırmak

D ) Herkesin bilgisine sunmak

E) Zamanın yıkıcı etkilerini durdurmak

3. i. Oysa benim kahramanım Gazel, bambaşka 
serüveninden geçiyor.

II. Benden büyük bir parça var onda, izieri yaşamımın 
derinliklerine, tüm hücrelerine işlemiş âdeta.

HL Öte yandan kahramanım yaşamımın içinde çokça 
soluklanıyor.

IV. Bu nedenle Gece Uyurken'm otobiyografik bir ro­
man olmadığını söyleyebilirim.

V. ilk romanlar bir şekilde öz yaşam öyküsüne sırtını 
yaslar.

Yukarıdaki numaralanmış cümleler anlamlı bir bü­
tün oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi, ilk
sırada yer alır?

A) i, B) li. C) ili. D) İV. E) V.
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2. Ali Şir Nevaî, kitabında Türkçenin anlatım olanaklarının 
ve kavramlarının —  ortaya koyarak Fars edebiyatı —  
soyluları Türkçe konuşmaya, Türkçe yazmaya yönelt­
mektedir.

Bu cümlede boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıda- 
kilerden hangisi getirilmelidir?

A) yetersizliğini - büyüsüyle yetişen

B) çeşitliliğini - etkisinde kalan

C) yanlışlığını - ile gelişen

D) anlamını - karşıtı olan

E) azlığını - üzerine çalışan

4, i. Zaman zaman aklıma gelir, şairlerin şiir üzerine 
söyledikleri.

II. Şimdi yıllar sonra onun ikinci şiir kitabı elimizde:
Bakış Talimi,

ili. “Şair, ata koşumsuz binendir.” der Atakan Yavuz.

IV. Bu şiir kitabında şiirler yükünü doğrudan hayattan 
alıyor.

V. Aşktan başka giyecek temiz gömleği kalmamış bir 
şairin yer yer geçmişe göndermeler yaparak, isyan 
duygusunu diri tutarak kaleme aldığı rafine şiirler
eşlik ediyor biziere.

Yukarıdaki numaralandınimış cümleierin anlamlı bir 
bütün oluşturması için hangileri yer değiştirmeli­
dir?

A) i. i le l i ! .  B ) I. ile IV. C) M. ile III.

D) İli. ile V. E) İV. iîe V.

3 Diğer sayfaya geçiniz.
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5. Tom Sawyer, daktiloda yazılan ilk romandır.

Bu cümleden, aşağıdakilerin hangisine kesin olarak
ulaşılabilir?

A) Tom Sawyer dan önce hiçbir roman daktiloyla ya­
zılmamıştır,

B) Tom Sawyer yazılmadan önce daktilo kullanılma­
maktadır.

C) Tom Sawyefdan sonra daktilo kullanımı yazarlar 
arasında yaygınlaşmıştır.

D) Daktilo ite yazılan tek roman Tom Sawyer1 dır.

E) Şairler de şiirlerini bir dönem daktilo ile yazmıştır.

T G -1 2  ::

7, (I) Aile, toplumun temeli olup sosyai yaşamın özünü ve
çekirdeğini oluşturur. (II) Bunun için toplumu düzeltme­
den önce işe kişiliğimizden, ailemizden başlamamız ge­
rekir. (III) Aileyi sağlıklı hâle getirirsek sağlıklı toplumlar 
meydana getirmiş oluruz, (IV) Toplumun sağlıklı olması, 
ailenin mutlu ve huzurlu olmasına bağlıdır. (V) Her insa­
nın hayatı boyunca aldığı kararlarda ve karakter gelişi­
mi üzerinde doğup büyüdüğü ailenin önemli rolü vardır.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak 
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) IV. cümlede, ailenin toplumu etkilediği belirtilmiştir.

B) III. cümlede, bir koşul dile getirilmiştir.

C) I. cümlede, ailenin önemi vurgulanmıştır.

D) V. cümlede, bir genelleme yapılmıştır.

E) İL cümlede, kişiliğin nasıl oluştuğu açıklanmıştır.

6. (!) Gidenlerin ardından geride ne kalır? (II) Çağdaş
Amerikan yazınının usta kalemi Tom Petrotta, Kalan­
larda batmakta olan bir dünyada derin bir boşluk için­
de kalmaya mahkûm olanları anlatıyor. (Sil) Varoluşun 
usul dehşetini ince ince işliyor. (IV) Kayıpları bir kenara 
koyan yazar; kalan sağların ahvalini, bir Amerikan ban­
liyösünün sınırları içinde sayfalara taşıyor. (V) “Lost” di­
zisinin yaratıcılarından Damon Lindeioffun önderliğin­
de HBO kanalı için televizyona da uyarlanan Kalanlar, 
bugün, bu çağda, bunca hızla akan dünyada varoluşun 
katmanlarını ustalıkla aralıyor.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin­
den itibaren tanıtılan kitabın içeriğine dair bilgi ve­
rilmiştir?

A) I. B) II. C) III. D) IV, E) V.

c:

0 S. (I) Çocuklarını iyi birer insan olarak yetiştirmek her anne
>, babanın arzusudur. (II) iyilik yapmak aslında her insan-
"  da olması gereken, insanların mutlu olmasını sağlayan

özelliklerinden biridir. (III) iyilik yapmak hem iyiliği yapa- 
Ç nı hem de iyilikten nasiplenenleri mutlu eder. (IV) Suya
j: atılan taşın etrafında oluşan halkalar misali yayıla ya­

yda genişler. (V) Böylece yeni iyiliklerin yapılmasına
1 ortam hazırlar.
i
i
i Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi
i düşüncenin akışını bozmaktadır?
:
! A) I. B) II. C) III. D) IV. E)V.
iI

Diğer sayfaya geçiniz.



9, Çocuğuna uyumadan masal aniataniar iyi bilir, ertesi sa- i
hah yarısı uçmuş gitmiştir aklından: Sonunda ne oldu? i
Pinokyo pişman olup Gepetto’ya geri döndü mü?.. Oysa i
bir gece önce Pinokyo’nun sonunu anlatırken gözlerinin j
azıcık da olsa açık olduğundan eminsinizdir. j

Bu parçada aşağıdaki ses olaylarından hangisi yok- >
tur? (

A) Ünlü düşmesi B) Ünsüz yumuşaması I
i

C) Onlü türemesi D) Ünsüz düşmesi j

E) Ünsüz benzeşmesi j
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11. Kitap, bazen üzüntünün eşiğinde bazen de sevincin 

kursağında bırakıyor okuru^ Ortada_^ köşede bazen de
i İT

çıkmazlarda^ Ama mutlaka bir yerlerde kalıyorsunuz^
lif IV

Düşünmek^ tartmak istiyorsunuz.
V

Bu parçadaki numaralanmış noktalama işaretlerin­
den hangisinin kullanımı yanliştır?

A) I. B) II. C) Kİ. D) IV, E) V,

10, D rde olduğu gibi fantastik edebiyatın da fark-
i

Sı al! t:ric->‘, Aoi'i ve ağır işleyen kurgularının yanı sıra 
ü l i f
i* ”  ra dolu olan eserleri vardır. Her biri

~~ İV

lar vaateder.
V

A) i. B) II. C) III. D) IV. E) V.

,c

S

ve okumayı sevenlere farklı dünya- ®

Bu parçadaki numaralanmış sözlerden hangisinin 
yazımı yanlıştır?

12. Dünyanızın sınırlarını genişletmek istiyorsanız dostları­
nızın sayısını artırın.

Bu cümleyle ilgili olarak aşağıdakîlerden hangisi 
söylenemez?

A) Edat kullanılmıştır.

B) Hem iyelik eki hem de belirtme hâl eki almış sözcük 
vardır.

C) isim - fiile yer verilmiştir.

D) Oldurgan çatılıdır.

E) Fiil kökünden türetilmiş isim vardır.

Diğer sayfaya geçiniz.
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13. Şiirlerinden birinde, eski şiir gelinine yeni elbise giy-- i _ . J „

dirdiğini söyler. Hayır, aksine o, eski elbise giymiş şiir

gelininin kalbine yeni bir duygu, kafasının içine yeni bir 
lîl " IV

düşünce vermişti. Şairin kiymeti de bu olsa gerek.
V

Bu parçadaki numaralanmış tamlamalardan hangisi 
tür bakımından ötekilerden farklıdır?

A) I. B) il. C)lii. D) IV. E) V.

14. Her sözcüğün çağrıştırdığı kavramlar vardır. Ben yazı-
! ~

Sarımda buna, “Her sözün bir çağrışım bulutu vardır.”
II ’

diyorum. Sözcük çıplak bir şey değildir. Söylendiğinde
yi ~ " ‘ İV ~~

o kültüre bağlı olarak bir çağrışım bulutu işaret eder. D i 

değiştirirsen o çağrışım bulutları gider, kültürün gider.

Bu parçadaki aitı çizili sözcüklerin türleri aşağıdaki- 
lerîn hangisinde sırasıyla doğru olarak verilmiştir?

A) Sıfat, sıfat, îsîm, isim B) Sıfat, zamir, isim, zarf

C) Zarf, zamir, isim, zarf D) isim, sıfat, isim, zarf

E) Sıfat, zamir, isim, isim
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i 15. (1) “Satranoı Urefa”, büyük tasavvuf âlimi Muhyiddin
; İbn-i Arabi tarafından tasavvuf yolunu öğrencilerine öğ-
j retmek üzere geliştirilmiş bir oyundur. (II) Halk arasında

“yılanlı dama” olarak bilinir. (İH) “Urefa” arifler, “arif” ise 
bileri demektir. (IV) Bilenlerin satrancı, monopol oyunu­
nun atasıdır. (V) Sufîierin yolda ilerleyişlerinde kullanıl­
mıştır.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak 
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) f. cümlede, sıfatla nitelendirilmiş, bir isim tamlaması 
vardır.

B) İL cümlede, yüklem edilgen çatılıdır.

C) İH. cümlede, bağlaç kullanılmıştır.

D) IV. cümle, özne ve yüklemden oluşmuştur.

E) V. cümlede, zarf tümlecine yer verilmiştir.

c:
>

0 16. (i) Yenidoaan bir bebek, geldiği dünyada yarım metre
>  boyu; ;oca insanların dünyasını keşfetme çaba-
"  sı içir*- - r  ti insanların yaşadığı bu dünya,

bir ya I kvjcd î _ ^( rken bir yandan da onda büyük
J  bir merak ıdır. (il!) Merakını giderebilmek
it için gördüğü her şeye dokunması, onu hissetmesi ge-
, rekir. (IV) Bu yoida ona destek olup güven duygusunu
| aşılayabilecek olan tek varlık annesidir. (V) Bu sebepte
1 annenin kaşını çatmadan, yüzünü ekşitmeden her za-
I man bu minik yavrunun yakınlarında bir yerde olması
l gerekmektedir.

I Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak
i aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

| Â) I. cümlede, sıfat - fiil ve isim - fiile yer verilmiştir.

B) li. cümlede hem niteleme hem belirtme sıfatı almış 
bir isim vardır.

i C) III, cümlede, işaret zamiri kullanılmıştır.

j D) IV. cümle, sadece yüklemden oluşmuştur.

j E) V. cümle, biçimce ve anlamca olumludur.
!i
I?[

§ Diğer sayfaya geçiniz.
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17, Güvensizlik, ne kadar rahatsız edici bir duygudur. Oysa 
toplumu, insanları bir arada tutan, onları birbirine ke­
netleyen güven duygusudur, İnsanın her an, her yerde 
güvene ihtiyacı vardır. Tanpınar, “insan güven duygu­
sunu en çok deprem anında kaydeber.” der. Gerçekten 
her şeyimizi destek yaptığımız toprak sallanırsa neye 
tutunuruz? En sağlam, en güvenilir dayanağımız toprak 
değil mi?

Bu parçanın anlatımıyla ilgiii olarak aşağıdakilerden
hangisi söylenemez?

A) Tanık göstermeden yararlanılmıştır.

B) Olaylar devinim içinde aktarılmıştır.

C) Karşılaştırmalara başvurulmuştur.

D) Niteleyici sözcüklere yer verilmiştir.

E) Tartışmacı anlatım yeğfenmiştir.

19. insan iki türlü ölür: ya bildiğimiz şeklide bu dünyadan 
ayrılma biçiminde ya da olaylar karşısında hassasiyetini 
yitirerek. İkincisinde beden her ne kadar hayata devam 
ediyor olsa da his ve vicdan etkinliğini yitirmiştir. Hassa­
siyetini yitirmiş böyle birinin etrafında olup bitenlere tep­
ki vermesini, tavır koymasını beklemek, devenin iğne 
deliğinden geçmesini beklemektir.

Bu sözleri söyleyen birinden

I. kendi çıkarlarını ön planda tutması,

II. yapılan haksızlıklara karşı çıkması, 

ili. ezilenlerin yanında olması

beiirlemeierînden hangisini yapması beklenemez?

A) Yalnız i B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

E
o
o

13. İnsan iyiiiği doğru olduğu için, kendisi için, başkalarına 
faydaiı olmaktan zevk aldığı için gerçekleştirmeiidir. İyi­
lik yapmada prensip, yapıp unutmaktır. “Bir elin verdiği­
ni öbür elin duymaması” anlayışını esas almak gerekir. 
Aslında bu içgüdülerin pek kabul edebileceği bir şey de­
ğildir, insan bir iyilik yaptığı zaman herkes duysun ister 
ama ideal olan gizli yapılmış iyiliktir. Başkalarının tak­
dirini kazanmak için verici olmak burada kastettiğimiz 
anlamda iyilik yapmak değildir, iyiiiği karşılık bekleyerek 
yapan insan kısa vadede bunun karşılığını göremeyip 
üzülür. Ama aslında iyilik yapmak insanın kendi kendine 
verdiği bir hediyedir. Karşılığı ise anında, iyilik yapma­
nın tadı olarak alınır.

Bu parça aşağıdaki sorulardan hangisine karşılık 
olarak söylenmiş olabilir?

o
e
i**
s

>,

£

*
S
î

A) İyilik yapmak insanda nasıl duygulara yoi açar?

C) insanoğlu yaptığı iyilikten pişman olabilir mi?

D) İyilik size göre niçin yapılmalıdır?

E) İnsanlar, İyilik yaptıklarında kendilerini iyi hisseder
mi?

7 Diğer sayfaya geçiniz.
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20, - 21. soruları aşağıdaki parçaya göre cevap­
layınız.

Kızkulesi, hırçın denizin asî kızı... Alımlı, sevdalı, mağ­
rur,., Geceleri saçlarını denizin ortasına döken, bir ba­
şına yapayalnız ama her zaman genç, her zaman gü­
zel... Boğaz’m en rıaif yerine dikmiş gözlerini ve aşkını 
yüzyıllar boyunca anlatmaya çalışmış sevgilisi denize... 
Gerçi, hangi âşık sevdiğinin kollarında mahkûm olmak 
istemez ki? işte heiki de böyle bir aşk Kızkulesi’nin aşkı 
ve belki de onun bu yüce aşkı yüzünden kendinizi ala­
mıyorsunuz onu seyretmekten. Kâtı evinize giderken 
takılıyor ona gözünüz kâtı Salacakla bir çay içerken. 
Ya da İstanbul’a veda ederken son kez Boğaz’ı seyre­
deyim deseniz de gözleriniz takılıyor yine de çekiyor sizi 
efsanevi büyüsüne. Ve o anda kaybolup gidiyorsunuz, 
düşüncelerinizle ve hayallerinizle baş başa kalıyorsu­
nuz. Beikî sevgilinizle bir anınızı canlandırıyorsunuz 
gözünüzde ya da onunla kurduğunuz hayali yaşıyorsu­
nuz İstanbul’un eteklerinde, illaki sevgilinizi hatırlama­
nız gerekmiyor Kızkulesi’nde. Çünkü öyle bîr şehir ki 
İstanbul, kendine âşık edebiliyor martısıyla, deniziyle, 
Boğaz’ıyia ve çekebiliyor birçok efsanesiyle içine,

20, Bu parçadan KızkuSesi ile İlgili olarak

I. İstanbul’un sembolü olduğu,

ii, ününün dünyaya yayıldığı,

iii. insana bir şeyleri anımsattığı 

belirlemelerimden hangilerine ııîaşılablür?

A) Yalnız i B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve ili E) II ve III

21. Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdakiferden
hangisi söylenemez?

A) Deyimden yararlanılmıştır.

B) Kişileştirmeye başvurulmuştur.

C) Benzetmeye yer verıinıışûr.

D) Değişik duyulara seslenen ayrıntılardan yararlanıl­
mıştır.

E) Kimi olayları yeren bir üslup yeğlenmiştir.

22, - 23, sorulan aşağıdaki parçaya göre cevap­
layınız.

(I) Duygu ve beklentilerimizdendir hayatın akışına dire­
nip her defasında yara almamız. (II) Beklentilerdir bizi 
hem bu kadar dirençli hem de zaysf kılan. (III) Çünkü 
aslında hepimiz kendi içimizde yalnızızdır. (IV) Bu yal­
nızlıktır, duygularımızla beslediğimiz beklentilerimizi ça­
resiz kılan. (V) Yalnızlığın bir tedavisi yoktur. (VI) Zira o, 
hayatımıza ne katarsak katalım değişmez. (VII) En çok 
da bunu sevdiklerimizi ya da sahip olduklarımızı kay­
bettiğimizde anlamışızdır. (VIII) Zira onlar gittiğinde his­
settiğimiz o büyük boşluk, tam doldu derken kocaman 
ve yalnız orada durmaktadır, bir yere gitmez.

.5 22. Bu parça iki paragrafa ayrılmak istenirse ikinci pa
£ ragraf hangi cümleyle başlar?

J  A) II. B) III. C) IV. D) V. E) VI.

o
s
>,
w
5*
a
'S
>>

S
S
ît

23. Bu parçada

\ i. beklentilerin kişiye zarar verdiği,

| II. bazı insanların yalnızlığı sevdiği,

i ¡II. yalnızlığın bir çözümünün olmadığı

i belirlemelerinden hangilerine değinilmemiştir?
i
i A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız İSI
I
| D) i ve II E) i ve i»

l

8 Diğer sayfaya geçiniz.
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| 24, - 26, soruiarı aşağıdaki parçaya göre cevap*
| fayınız.

Hiç kimsenin, hiçbir ideolojinin, hiçbir yönetimin ve 
hiçbir toplumun bize enjekte ettiği bilgilerle hayatımızı \
yaşamayacağız. Tüm bilgilerimize en büyük nimetimiz j
akıl ye kalple kendimiz ulaşacağız. Aklın gücü her şeye i
yeter. Bakmayın siz, “Düşünüp de kafayı mı yiyeceksi- j
niz?”, “Sürüden ayrı lanı kurt kapar.” diyenlere. Sürünün 
içinde çobanın çaldığı kavalı dinleyerek çürüteceğimiz 
bir ömürden, bin kat daha iyidir kurtla savaşmak. Şunu 
unutmayalım: Kim etrafındaki daireyi silme cesaretini |
gösterdiyse dünya onları bugün gıpta ile yad etmekte­
dir. Edison, Newton, Sokrates, Einstein, Mevlana, Yu­
nus Emre ve daha niceleri sadece başkalarının doğru­
larını kabul etmedikleri için, kendi aksılarının gösterdiği 
yolda yürüdükleri için — . |

25, Bu parçada ası! anlatılmak îstenen aşağıdakiferden
hangisidir?

A) insanoğlunun tek başına hiçbir sorunla mücadele 
edemediği

B) Sorunlar karşısında her zaman güçlü tavır sergilen­
mesinin önemli olduğu

C) Yaşamdaki dayatmalara göre değil, kendi irademiz­
le yaşamamız gerektiği

D) Zamanında kazanıtamayan davranışların ileriki yaş­
larda kazanılamadığı

E) Birey olmanın koşulunun toplumun belirlediği kural­
lara uymak olduğu

TG - 1 2  ;

24. Bu parçanın sonuna düşüncenin akışına göre aşa-
ğıdakîierder? hangisi getirilmelidir?

A) hem kendilerini değiştirdiler hem de dünyayı

B) insanlığın çıkarlarına göre değil, kendi çıkarları için 
hareket ettiler

C) dünyadaki sorunlardan uzaklaşarak kendi başlarına 
kaldılar

D) yaşamları boyunca yaptıkları her şeyden pişman 
oldular

E) toplum tarafından dışlanarak yalnızlığa itildiler

t :

28. Bu sözîerl söyleyen biri için

I. her şeyi olduğu gibi kabullendiği,

İL baskılarla mücadele ettiği,

II!. farklı düşüncelere kapalı olduğu 

belirlemelerinden hangileri söylenemez?

A) Yalnız I

D )S ve !

B) Yalnız II C) Yalnız I

E) I ve ili

Diğer sayfaya geçiniz.
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i 27, - 30, sorulan aşağıdaki bilgilere göre birbirin- ;
j den bağımsız olarak cevaplayınız. j

-------- ------------------- ------- ---------------- ------ -------------i
Aslı, Baran, Cem, Didem, Erkan ve Fuat isimli 6 kişinin i
bir sitenin 2 farklı apartmanında aldıkları dairelerin kapı [
numaralan ile ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir: [

* Daire numaralan 1, 2, 3,4, 6, 8, 9,12,13,14,15, 21 
olup herkes 2 şer daire almıştır.

* Herkes bir apartmandan sadece bir daire alacaktır. i

® Daire numarası çift say s olanlar 1. apartmanda, di- |
ğerieri 2 . apartmandadır. !

® Didem’in aidığı dairelerin numaraları arasındaki fark j
17 dir. I

*  Aslı 8 ve 9 numaralı daireleri almıştır. i
i

* Baran’ın aldığı dairelerin numaralan asal sayıdır. ;

*  Cemin aidığı dairelerden biri ne 2 nin ne de 3 ün j
katıdır.

® Fuat’ın aldığı daire numaraları asa! olmayan ardışık *"•
sayılardır.

27. Aidığı iki dairenin her ikisinin de kapı numaraları 
belli olmayan kişiler aşağıdakilerders hangisinde 
doğru olarak verilmiştir?

A) Cem -  Baran

B) Cem -  Erkan

C) Fuat -  Erkan

D) Didem -  Erkan

E) Baran -  Didem

10

28. Baran’ın II, apartmanda aldığı dairenin numarası 13 
olduğu durumda kaç dairenin sahibinin kim ©icfuğu 
söylenebilir?

A) 12 B) 11 C) 10 D) 9 E) 8

IG  - 1 2  I

29. Erkan’ın II. apartmandan aldığı daire numarası 1 ise 
aşağıdakilerden hangisi kesinjjkje doğrudur?

A) 3 numaralı daireyi Baran almıştır.

B) 8 numaralı daireyi Cem almıştır.

C) 12 numaraîi daireyi Erkan almıştır.

D) 14 numaralı daireyi Didem almıştır.

E) 4 numaraîi daireyi Fuat almıştır.

>,

X

5
is
S

30. Cem 1 numaralı daireyi almamış is© aşağıdaküer- 
den hangisi kesinfikie yanlıştır?

Â) 1 numaralı daireyi Erkan almıştır.

B) 21 numaraîi daireyi Didem almıştır.

C) 3 numaralı daireyi Baran almamıştır.

D) 2 tane dairenin sahibi bilinemez.

E) 14 numaralı daireyi Fuat almıştır.

Diğer sayfaya geçiniz.
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31.

2 1 5
3 ~ ~2 + 4~

A  +  g
o

işleminin sonucu kaçtır?

34. xy ve yx iki basamakif doğal sayılar ve xy • yx çar­
pımının sonucu 2430 olduğuna göre x + y toplamı 
kaçtır?

A) 9 B) 11 C) 13 D )16 E) 17

A)
17
24

B)
24

C)
12

D) E)

32.

9 !=^ + 7 !
6 ! -  S! + 4f"

işieminin sonucu kaçtır?

A) 720 B) 525 C) 342 D) 300 E) 285

g
^  35, x pozitif bir ondalıklı sayı ve x + -~ toplamı bir tanı
>»
Z  sayı ise x in virgüiden sonraki basamaklarında bu­

ji
S
5

lunan rakamiar toplamı kaçtır?

A )24 B )22 C )21 D) 19 E) 15

33.

■ 3X -  3X
3x+3+ 3x+2-  3x+ 1

işleminin sonucu kaçtır?

A) 27 B) 9 C) 3 D) E) 27

11 Diğer sayfaya geçiniz.
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36.
ga-J 27a +

eşitliğini sağlayan a değeri kaçtır?

A) -2  B) O C) 1 D) 3 E) 5

38. a, b ve c birer pozitif tam sayıdır.

b + 2

3c +1 
2b -  5

Yukarıdaki bölme işlemine göre b sayısının alabile­
ceği farklı değerler toplamı kaçtır?

A) 21 B) 20 C) 19 D) 18 E) 17

37. 3 v6 + v'9 + / l 2  + v/ i5  + . +  /&3

b = • /12 + / Î 8 +■ f2 4  + /3Û + ... + / Î2 6

a ve b gerçel sayılan için a mn b türünden eşiti aşa- 
ğıdakilerden hangisidir?

A) B) /2  b C) | D)
2b E) /3  b

5
is

39. x bir gerçei sayı ve

(3 x - 1) * (2 — 2x)»{5x+ 5)2 > 0

eşitsizliğini sağlayan çözüm kümesi aşağıda veri­
lenlerden hangilerinin birleşimi ile oluşur?

. 1\ 3 j 

II. [ -  1, 1]

iü, [ l . ı |
13 j

İV. H }

f 1 \V, _ 1 - i  I
l 3 /

A) i, II ve V B) ÎSI ve V C) III ve IV 

D) İV ve V E) MM ve IV

12 Diğer sayfaya geçiniz.
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40, 2ax2 -  3bx - 5  = 18

denkleminin -2  ve 3 olmak üzere iki kökü vardır.

Buna göre — oram kaçtır?3

A)
24 B) 1  ' 2 C) D) E.J-

TG -12

42. Reel sayılarda “A” işlemi

3X- 1 A 4y" 1 = 3x2 — 4 y -  1 

şeklinde tanımlanıyor. 

(243A256) A K = -1

olduğuna göre K kaçtır?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64

c
>*

43.
41. a ve b birer gerçel sayı ve 

a < l a I < b

olduğuna göre aşağıdakîierden hangisi daima jjao-
i  
Îî

liftir?

A) | b -  a [ = b -  a 

C) 1 D) |a

E) |a M b l<  0

B) /(3a  -  Z h f  = 2b -  3a

1

Tuz (g)

Un (g)

Yukarıdaki grafikte A ve B karışımlarındaki tuz ve un 
miktarları gram cinsinden gösterilmiştir.

A karışımından alınan 30 g ile B karışımından alman 
80 g, bir kapta birleştirildiğinde oluşan karışımın ün 
oram % kaç olur?

A) 60 B)49 C )48 D )45 E) 42

13 Diğer sayfaya geçiniz.
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Kpss Kaynak Arşivi - Kpss Doküman Arşivi 
https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi

44. x ve y birer gerçel sayı olmak üzere 

9x2 -  12y + 30x + 4y2 + ? 

işleminin en küçük tam sa fi değeri kaçtır?

A )-39 B) -35 C) -31 D) -27 E )-11

TG-12 i

46. x yaşındaki ÂH ile y yaşındaki Ezgi'nin a yıl sonraki 
yaş ortalaması aşağıdakilerden hangisidir?

A)
x + y + a

D) 2a-
x +

C)
2.x -

E)
2a -  x -  y

45. Bir demir çubuk 8 eşit parçaya ayrılıyor. Eğer her bir 
parçanın uzunluğu 10 cm kısa olsaydı çubuk 13 eşil 
parçaya ayrılabilecekti.

Buna göre ilk durumda her bir parçanın uzunluğu
kaç cm dir?

A )26 B )24 C) 23 D) 21 E) 20

47.
>%

j :i

i
'Îİ
S

Yukarıdaki tablo; toplama, çıkarma ve çarpma işlemleri 
sıra gözetilmeden, sağdan sola iki kutu işleminin so­
nucu üstlerindeki kutucuğu verecek şekilde ve her bir 
işlem 2 şer defa kullanılarak oluşturulmuştur. Kutucuk- 
larda kullanılan sayılar pozitif tanı sayılardır.

Buna göre A + B + C *  D toplamı kaçtır?

A) 18 B )16 C )14 D )12 E) 10

14 Diğer sayfaya geçiniz.

https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi
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48. Bîr işi Murat ile Sami birlikte 12 günde, Murat ile Zuhal 
birlikte 10 günde ve Zuhal ile Sarni birlikte 15 günde 
bitirmektedir.

Bu durumda kişilerin çalîşma hızlarının büyükten 
küçüğe doğru sıralanış! aşağtdakilerden hangisi­
dir?

A) Murat > Sami > Zuhal

B) Sami > Murat > Zuhal

C) Sami > Zuhal > Murat

D) Zuhal > Murat > Sami

E) Murat > Zuhal > Sami

; O
i 50, Bir ayakkabı satıcısı elindeki ayakkabıların —  ünü
i 14
j günde 15 adet, kalan ayakkabıları ise günde 22 adet

i satarak toplamda 21 günde bitiriyor,
I
Ş Buna göre başlangıçta satıcının eiîntfa kaç ayakkabı
j vardır?

j A) 680 8) 540 C) 420 D) 280 E) 140

49. Bir toplantıya katılan insanların bildiği diller ve kişi sayı­
ları hakkında aşağıdaki bilgiler verilmiştin

® Toplantıya 240 kişi katılmıştır.

m Toplantıda İngilizce ve Türkçe bilenler île bu iki dili 
bilmeyen insanlar bulunmaktadır.

•  İngilizce bilenler topluluğun %45 ini, Türkçe bilenler 
%75 ini oluşturmaktadır.

Her iki dili de bilmeyen insanların en fazla olduğu 
durumda topluluktan seçilen bir kişinin yalnızca 
Türkçe biliyor olması olasılığı kaçtır?

A)
1

B) 10
C)

15
D)

17
E)

24

S
iî

51. Tartasım sulamak için toprağa sondaj yaptıran bir çiftçi 
ile ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir:

® Sondajın saatine 40 t> vermiştir.

•  Sondaj makinesi kayaya çarptığında makine çıkarıl­
mış ve kayaya kadar olan uzaklık için metre başına 
1,5 fciade almıştır.

® Sondaj işlemi başka bir noktadan yeniden başlamış 
ve her kayaya çarptığında makine tekrar çıkarılarak 
para iadesi yapılmıştır.

Bu sondaj işleminde makine iki kez kayaya çarpmış ve 
üçüncü denemesinde suyu bulmuştur, ilk kaya 12 m de­
rinlikte olup sondaj işlemi 15 saat sürmüştür.

Çiftçi 568,5 t- sondaj ücreti ödediğine göre ikinci 
kaya kaç m derinliktedir?

A) 7 B) 9 C) 11 D )13 E )15

15 Diğer sayfaya geçiniz.
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i 52. - 54. sorulan aşağıdaki bilgilere göre bsrbiriıı- 
| den bağımsız olarak cevaplayınız.

Bir GSM şirketi faturalı hat kuilanan abonelerine 3 farklı 
tarife, faturasız hat kullanan abonelerine ise sadece bir 
tarife tanımlamıştır.

Faturalı 1 —> •  Aylık 1000 dk. konuşma 15 İJ sabit 
ücret,

•  İnternet kullanımı her 1 GB için 4 iJ

•  Dakika aşımında her dakika için 0,051/

biçiminde ek ücretlendirme yapılır. 
Faturalı 2 —> •  Aylık 1000 dk. konuşma ve 2 GB ko­

talı Internet 16 fc sabit ücret,

•  Konuşma aşımı olduğunda dakika başı 
0,04 Ü,

•  internet aşımı olduğunda her 1 GB 
5 ii,

•  SMS kullanımında ise 1 SMS 0,02 î>

biçiminde ek ücretlendirme yapılır. 
Faturalı 3 — > •  Aylık 2000 dk. konuşma, 500 SMS ve 

4 GB kotalı Internet 36 t* sabit ücret,
•  Konuşma aşımında her dakika için 

0,03 i>,

•  SMS aşımında 1 SMS 0,05 t ,

s İnternet aşımında her 1 GB 3 t-

biçiminde ek ücretlendirme yapılır. 

Faturasız ~+ ® 1 dakika konuşma ücreti 0,02 t>,

» 1 GB İnternet ücreti 7 t ,

•  1 SMS bedeli 0,01 fc

biçiminde ücretlendiriimiştir.

53.

is
î
î

Faturalı 3 tarifesi iie 2300 dk konuşma yapan, 620 
SMS yollayan ve 5 GB internet kuüanan bir kişiye 
gelen fatura sabit tarife bedelinin % kaç fazlasıdır?

A) 50 B) 40 C) 30 D )25 E) 20

54. Faturasız tarife ile 1200 dk konuşma yapan, 600 SMS 
yollayan ve 3 GB İnternet kuilanan bir kişiye gelen 
fatura, aynı koşullarda kullanım yapıldığında Fatu­
ralı 2 tarifesine göre gelecek faturadan kaç t  faz­
ladır?

A) 23 B) 20 C) 15 D )10 E) i

52. Faturalı 1 tarifesiyle 2 6 8  İnternet kullanımı yapan 
bîr kişiye 47 t  fatura gelmiş ise konuşma süresini 
kaç saat aşmıştır?

A) 11 B) 8 C) 7 D) 6 E) 4

16 Diğer sayfaya geçiniz.
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55, - 5?, soruları aşağıdaki bilgilere göre birbirin­
den bağımsız olarak cevaplayınız.

(m) (hafta)

Birinci doğrusal grafik A ve B bitkilerinin zamana bağlı 
boy değişimini, ikinci doğrusal grafik ise bitkilerin zama­
na bağlı su tüketim miktarlarını göstermektedir. Her ay
4 hafta olacak şekside belirlenmiştir.

T G -1 2  i
i

56. Bitkiler dikildikten sonra A mm boyu B nin boyunun 
yansı olduğunda iki bitkinin tükettiği toplam su mik­
tarı kaç litredir?

A) 215 B )200 C )190 D )180 E) 185

55. Buna göre bitkiler dikildikten kaç ay sonra boyîan 
eşit olur?

A) 8 B) 9 C) 12 D )15 E) 16

S

57, Bitkilerin boylarımın eşitîenmesirtir! ardından arala­
rındaki boy tartanım 3 metre olduğu zamana kadar 
A bitkisinin tükettiği su miktarı B bitkisinin tükettiği 
su miktarının yüzde kaç fazlasıdır?

A) 50 B) 100 C) 120 D)150 E) 200

17 Diğer sayfaya geçiniz.
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58,

/  
/  i

A
A

/  \
/  \

/
/

/

ABC bir üçgen, 

]ABj = 12 cm, 

|AC| = 8 cm, 

[BD| = |DC|

60.

.A

olduğuna göre [AD] kenarortay uzunluğunun alabi­
leceği tam sayı değerleri toplamı kaçtır?

A) 54 B) 51 C) 48 D) 45 E) 42

Şekil II

Şekil ' deki demirden yapılmış içi doiu küp biçimli biok 
eritilerek her birinin yarı çapı 2 br olan şekil II deki özdeş 
kürelerden 54 adet elde edilmiştir.

Buna göre şekil 1 deki küpün bir ayrıtının uzunluğu
kaç br efir? (n = 3 alınız.)

A) 18 B) 15 C) 14 D) 12 E) 9

59.

i \
/ \ fOA] // [KT] 

[ND] // [OA]

: Havuz

Şekilde bir atlama kulesinden dikdörtgen biçimli havuza 
atlayan yüzücü havuz yüzeyi ile 60° lik O merkezli bir 
yay çizerek suya girmiştir. Suya giriş hızı 36 rn/dk olan 
yüzücü bu hız ile ilerleyerek havuzun dibine 15 saniye­
de ulaşmıştır.

si
S
S

MN yayının uzunluğu (t i -  3 için) 4 /3  metre oldu­
ğuna göre KT direğinin uzunluğu kaç metredir?

A) 21 B) 18 C) 15 D) 8 /3  E) 5 /3

18
Geneî Yetenek Testi Bitti. 
Genel Kültür Testine Geçiniz.
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i 1. Bu testte 60 soru vardır.
!
j 2, Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Gene! Kü ltür Testi için

i .  I. Bizans I

IS, Sasani i

III. Abbasi i

Göktürk DevSeti’nîn yukarıdaki devletlerden hangi- j
Seriyle ilişkilerde bulunduğu söylenebilir? i

|
A) Yalnız! B) Yalnız II C) Yalnız III !

i
D) I ve IS E) i, il ve !!i

TG —12 I

ayrılan kısmına işaretleyiniz.

3. Aşağıdaki devletlerden hangisi döneminde halife 
siyasi bakımdan hükümdara, hükümdar da dînî ba­
kımdan halîfeye bağlı kalmıştır?

A) Büyük Selçuklular

B) OsmanlIlar

C) Babürlüler

D) Eyyubîler

t )  Karahaniılar

£

2. Xi. we XIII. yüzyıllar arasında Anadolu’da bilim ve 
düşünce hayatında durgunluk yaşanmasında aşa- 
ğidakilerden hangisinin etkisi olmuştur?

A) Coğrafi Keşifler

B) Sufîlîk Hareketi

C) Celâli isyanları

D) Batsnl Hareketi

E) Haçlı Seferleri

Aşağıdaki savaşlardan hangisi I. Murat Dönemi’nde 
yapılmıştır?

A) Maltepe Savaşı

B) Sırpsmdiği Savaşı

C) Niğbolu Savaşı

D) Koyunhisar Savaşı

E) II. Kosova Savaşı

Kpss Kaynak Arşivi - Kpss Doküman Arşivi 
https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi

19 Diğer sayfaya geçiniz.

https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi


5. Aşağıdakilerden hangisi Kanunname-i Âi-i Os­
man’da (Fatih Kanunnamesi) yer alan konulardan 
değildir?

Â) Bazı devlet görevlilerinin ücretleri

B) Suç işleyenlere verilecek cezalar

C) Önemli devlet görevlilerinin protokoldeki yerleri

D) Sancak Sistemi’nin sonlandırıiması

E) Tımar nizamı

j 2015 -  KPSS / GK i TG -  12 j
.I............................................................ .......................... !
| 7. Osmanlı Devleti’nde aşağıdakilerden hangisinde
i resmî tören düzenlendiği söylenemez?
i
| A) Esnaf örgütleri ticaret ve sanat ürünlerini satışa çı-
; kardıklarında
i
i B) Kutsal topraklara hediyeler gönderileceğinde
i
I C) Hükümdar cuma namazına gittiğinde

} D) Şehzadeler doğduğunda

i E) Ordu hükümdar komutanlığında sefere çıktığında

6. Osmanlı Devleti’nde mesleki eğitim daha çok aşağı­
dakileri« hangisinde verilmiştir?

A) Darüieîhan

B) Lonca

C) Enderun

D) Bedesten

E) Kütüphane

e

c

>  8, Aşağıdaki eserlerden hangisi Osmanlı Dönemi’ne
« aittir?

A) Üç Kümbetler

J B) Kilitbahir Kafesi
a

C) Tepsi Minare

D) Evdir Han

E) Çemberlitaş Sütunu

20 Diğer sayfaya geçiniz.
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İ .  Osmanlı Devieti’nde fetva (ifta) sorumlusu oian şey- i
hülislamı atama ve görevden alına yetkisi aşağıda- i
kilerden hangisine aittir? I

Ş!
A) Padişah i

B) Sadrazam i

C) Rumeli kazaskeri

D) Nakibüleşraf

E) Alaybeyi

T G -1 2  l
................................................................................................ j
11. Osmanlı Devleti 16831e ikinci kez Viyana'yı kuşatmış 

ancak başarısız olmuştur. Kuşatmadan sonra yapıları 
savaşlarda istediği sonuçları alamayan Osmanlı Devleti 
1699’da Karlofça Arıtlaşması’nı imzalamıştır.

Bu gelişmelerin sonuçları arasında aşağıdakilerden 
hangisi bulunmaz?

A) Osmanlıya karşı Kutsa! İttifak kurulması

B) Osmanlı Devieti’nde Hristiyan nüfusun azalması

C) Rusya ile Osmaniı arasında ilk antlaşmanın imza­
lanması

D) Sakarya Savaşma kadar devam edecek olan geri 
çekilişin başlaması

E) Dalmaçya kıyılarının kaybedilmesi

10. I. Tarihten gelen âdetler ve geleneklerden kaynaklan­
ması

II. Kur’an-ı Kerim ve hadislere dayanması 

İM. Cezai yaptırımlar içermesi

YukandakiSerden hangileri Osmanlı Devieti’nde uy­
gulanan şeri hukukun özellikleri arasında yer alır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) î ve III E) li ve III

S

12, i. Rusya işga! ettiği Eflak, Boğdan ve Besarabya ile 
Akdeniz’deki adaları Osmanlı Devleti'ne geri vere­
cektir.

il. Rus Hristiyanları ve rahipîeri, kutsal yerleri serbest­
çe ziyaret edebilecektir.

ili. Rusya Balkanlarda istediği yerde konsolosluk aça­
bilecek ve İstanbul’da daimî eiçi bulundurabilecek­
tir.

Yukarıdakilerden hangileri Osmanlı Devleti ile Rus­
ya arasında 1774’te imzalanan Küçük Kaynarca Ant- 
laşması’nın maddeleri arasında gösterilebilir?

A) Yalnız I 6) Yalnız lî C) Yalnız III

D) İve III E) I, M ve lil

21 Diğer sayfaya geçiniz.
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13. II. Mahmut Dönemi’nde devlet memuru yetiştirmek 
amacıyla aşağıdaki okullardan hangisi açılmıştır?

A) Darüimuallimat

nefise Mektebi 

ıun

-i Maarif-i Adliye 

Mektebi

16. I. Dünya Savaşı sırasında Osmaniı topraklarım pay­
laşmak amacıyla gerçekleştirilen gizli antlaşmalar­
da,

S, Sovyet Rusya,

II. İtalya, 

ili, İngiltere

devletlerinden hangilerinin yer aldığı savunulabilir?

A) Yalnız I

D) II ve I

B) YalnızI!

I E) i

C) Yalnız III 

I ve !!l

14. Mehmet Ali Paşa isyanı sırasında Osmaniı Devleti Rus­
ya’dan yardım istemiş ve Rusya da bu isteği kabul ede­
rek İstanbul’a donanma göndermiştir.

Bu durumdan rahatsız olan İngiltere ile Fransa, 
Osmaniı Devieti’nîn Mehmet Alî Paşa’yia aşağıdaki 
antlaşmalardan hangisini imzalamasını sağlamış­
tır?

A) Kütahya Antlaşması

B) Hünkâr İskelesi Antlaşması

C) Edirne Antlaşması

D) Balta Limanı Antlaşması

E) Bükreş Antlaşması

i**
17. Necati Cumalı’nım Balkan Savaşları ve S. Dünya Şa­

si vaşi’sıı anlattığı eseri aşağıdakilerden hangisidir?

jai A) Viran Dağlar

S
B) Esir Şehrin İnsanları

C) Dağa Çıkan Kurt

D) Yorgun Savaşçı

E) Ateş ve Güneş

lif
S
5

15. Aşağıdaki cemiyetlerden hangisi Kurtuluş Savaşı 
sırasında kurtuluşun padişah ve halifenin emirle­
rine siki sıkıya uymakla mümkün olacağını savun­
muştur?

A) Millî Kongre Cemiyeti

B) İzmir Müdafaa-i t-tuku* « - -niye Cemiyeti

D) Trakya Paşaeli Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti

E) Sulh ve Selamet-i Osmaniye Cemiyeti

18. Erzurum Kongresi öncesinde Mustafa Kemal ve Rauf 
Orbay’ın kongreye katılmasında sıkıntılar yaşanmıştır.

Bu sorun aşağıda verilen delege çiftlerinden hangi­
sinin istifa ederek yerlerini Mustafa Kemal ve Rauf 
Orbay’a bırakmaları ile çözümlenmiştir?

A) Kâzını Özalp - Bekir Sami Kunduh

B) Cevat Abbas Gürer - Refik Saydam

C) Ali Fuat Cebesoy - Hüsrev Gerede

D) Kara Vasıf - Refet Bele

E) Kâzım Yurdalan - Cevat Dursunoğlu

22 Diğer sayfaya geçiniz.



19. İstanbul Hükümeti ile Temsii Heyeti arasmda yapı- i 21. Aşağıdaki konuların hangisinde i. TBMM’rsio üyeleri
lan Amasya Görüşmeleri’nde aşağıdakiierden han- | arasında görüş ayrılığı ortaya çıkmamıştır?
gisi ele alınmıştır? 1

A) Londra Konferansı’na temsilci gönderilmesi
A) Mustafa Kemal’in IX. Ordu Müfettişliğinden ayrılması

B, Düzenli ordunun kurulması
B) Ali Galip Olayı

C) Başkomutanlık yetkisinin süresinin uzatılması
C) Temsil Heyetinin Ankara’ya gelmesi

D) Saltanat makamının kaldırılması
D) Mebusan Meclisinin açılması

E) Kütahya - Eskişehir Muharebeieri’nden sonra ordu­
E) Düşmana karşı Batı Cephesinin kurulması nun Sakarya Nehri’nin doğusuna çekilmesi

20. Aşağıdakiierden hangisi ikili antlaşmalara bir ör­
nektir?

A) Mondros Ateşkes Antlaşm

B) 1921 Ankara Antlaşması

C) Sevr Antlaşması

D) Lozan Barış Antiaşması

E) Mudanya Ateşkes Antlaşması

22. Balkan Antantı aşağıdakiierden hangisiyle önemini 
yitirm iştir?

A) Sadâbad Paktı’nın kurulması

B) İkinci Dünya Savaşfnm başlaması

C) SSCB’nin kurulması

D) 1929 Dünya Ekonomik Krizi’nin çıkması

E) Yugoslavya’nın dağılması

e
>,

§
ît
*

Kpss Kaynak Arşivi - Kpss Doküman Arşivi 
https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi

23 Diğer sayfaya geçiniz.
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23. i. Miladi takvimin kabui edilmesi I

il. Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nun kabul edilmesi

III. Ölçü birimlerinin değiştirilmesi

Yukarıdaki inkılapların hangilerinde ilgîîi olduğu | 
alanlarda birlik sağlamak amaçlanmışîfr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

26. Aşağıdakilerden hangisi 1962’de ABD ile SSCB ara­
sında yaşanan Küba Buhrant’nm Türkiye’yi ilgilen­
diren sonucudur?

A) Türkiye’nin NATO’ya alınması

B) Türkiye’nin BM’ye üye olması

C) Marshail Planı ile Türkiye’nin ABD’den yardım al­
ması

D) Türkiye'deki ABD’ye ait Jüpiter füzelerinin sökülmesi

E) Türkiye’nin Avrupa Konseyine üye olması

T G - 1 2  )

24. Aşağıdakilerden hangisi Millet Mekteplerinin önce­
likli açılış amaçları arasındadır?

A) Eğitim ve öğretimi birleştirmek

B) Basılan kitap sayısını artırmak 3

C) Okuryazar oranını artırmak ~

D) Yüksekokul sayısını artırmak c

E) Konuşma ve yazı dili arasındaki farklılığı azaltmak î
>,
o
iî?

il
S
s
i

25. I. Ali Batı

İL Anzavur

III. Menemen j

IV. Kuvayıinzibatiye j

Yukarıdaki isyanlardan hangileri Cumhuriyet Döne- 
mi’nde yapılan inkılaplara tepki amacıyla çıkmıştır?

A) Yalnız II B) Yalnız III

D) il ve »V b) ii.

27. Azerbaycan doğal gazının Gürcistan ve Türkiye 
üzerinden dünyaya pazarlanmasın! hedefleyen pla­
na verilen ad aşağıdakilerden hangisidir?

A) Mavi Akım Projesi

B) Trans - Hazar Boru Hattı Projesi

C) Şah Deniz Projesi

D) Bakü - Ceyhan Boru Hattı Projesi

E) Avrasya Projesi

24 Diğer sayfaya geçiniz.

C) I ve II

İH ve İV
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28. !. 21 Aralıkla yaşanan gündüz süresi

II. Sürekli rüzgârlardan hangisinin etkisinde kaldığı 

i!l. Meridyenler arasındaki uzaklığın azaldığı yön

IV. Mevsimler arasındaki Sicaklık farkı

Yukarıdaküerden hangileri Türkiye’nin Kuzey Yarım
• aldığını kanıtlar?

B) i ve ÜS C) Yalnız İÜ

D) II ve IV E) Sil ve İV

Haritada belirtilen kıyılar için,

i. Kıyı uzunluğunun en çok olduğu il ii numaralı yer­
dedir.

!l. III numaralı yerde dalmaçya tipi kıyılar görülür.

III. i numaralı kıyılar ria kıyı tipine örnektir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız i B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, ii ve fil

30. Türkiye’de bütün akarsuların ağız kısmında ulaşım 
yapılabilseydi aşağıdaki akarsuların hangisindeki
ulaşımın Türkiye'ye katkısı olurdu?

A) Çoruh B) Aras C) Fırat

D) Asi E) Kura

31. Tomboloların adaya dönüştürülmesi, diğer yarımadala­
ra göre daha koiay ve az maliyetlidir.

T G - 1 2  I

Böyle bi 
gisî dah

A) Gelibı

D) Biga

i « v ı r  ■ adalardan han-
l

a fiı ı n '-ıpıdağı

E) Datça

32. Aşağıda bazı illerin yıllık yağış miktarları ile ocak, tem­
muz ve yıllık sıcaklık ortalamaları verilmiştir.

SI
>,

o
>*

S
5
Îî

İller Yıllık yağış 
miktarı
(mm)

Ocak ays 
sıcaklık 

ortalaması 
(»O

Temmuz 
ayı sıcaklık 
ortalaması

fC )

Yıllık
sıcaklık

ortalaması
(°C)

i 1221 6,1 22 13,6
II 549 -11 16 4
III 458 5,8 31,9 18,3
IV 1069 9,8 28,4 18,5

Bu iller arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A) Ardahan B) Zonguldak C) Şanlıurfa

Di Ankara E) Antalya

33. T

L
"S

Haritada belirtilen doğrultuda aşağıdaki bitki örtüle­
rinden hangisine rastlama olasılığı düşüktür?

A) Psödomaki BJAntropojen bozkır

C) Maki D) Ladin ormanı

E) Kızılçam ormanı

25
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34, Aşağida Türkiye’deki ormanların oranı verümiştir.

ü l

Türkiye’nin iklim koşullan göz önüne alınırsa I, İl ve 
III numarayia gösterilen ormanlar, aşağıdakiierden
hangisinde verilmiştir?

II!
A) iğne yapraklı

B) Karışık

C) Geniş yapraklı

D) İğne yapraklı

0  Karışık

Karışık

iğne yapraklı 

Karışık 

Geniş yapraklı 

Geniş yapraklı

Geniş yapraklı 

Geniş yapraklı 

iğne yapraklı 

Karışık 

İğne yapraklı

< T  l

Haritada numaralarla gösterilen yerlerle ilgili aşağı­
daki bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) i numaralı alanda sanayide çalışanların oranı faz­
ladır.

B) III numaralı alan tarım için mevsimlik göç alır.

C) il numaralı yer hem tanın hem de turizm için mev­
simlik göç alır.

D) IV numaralı yerde tarımsal nüfus yoğunluğu yük­
sektir.

E) V numaralı alanın nüfus yoğunluğu Türkiye ortala­
masının altındadır.

35. Aşağıda Türkiye’nin 2023 yılında beklenen nüfus pira­
midi verilmiştir.

Piramide göre,

I. Yaşlı nüfus içinde kadınların oranı fazladır.

II. Doğa! nüfus artış hızı azalmıştır.

III. Âz gelişmiş ülke piramidine benzemektedir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız ! B) Yalnız lî C) Yalnız III

D) î ve II E) I, II ve l!l

>.

,,c

S
S
î

37, Aşağıda Türkiye’nin nüfus projeksiyonu grafikte göste­
rilmiştir.

Bin kişi 
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Grafikteki bilgilere göre aşağıdaki yargılardan han­
gisine varılamaz?

Â) 2050'de nüfus artış hızı sıfır noktasına ulaşacaktır.

B) Türkiye’nin nüfusu 2075’e kadar 95 milyona ulaş- 
mayacaktır.

C) 2050'den sonra nüfus artış hızı eksi değerlere dü­
şecektir.

D) Nüfus önce artacak, sonra azalacaktır.

E) 2050’ye kadar nüfus artış hızı sürekli artacaktır.

26 Diğer sayfaya geçiniz.
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38. «r

f §  •Eskişeh ir
¿-Şanakkale

» t* .
ntalya

Giresun

Kahramanmaraş
Muş

< ?

•jr? c\ r

Haritada çıkarıldığı yerler gösterilen maden aşağı- 
dakilerden hangisidir?

A) Feldspat B) Fosfat C) Barit

D) Asbest E) Krom

4®, Aşağıda, bîr tarım ürününün en çok üretildiği üter ve bu 
¡¡terin toplam üretim içindeki paylan veriirniştir.

İlier UtpijıT  üretim içindeki payı (%)

Konya 17,8

Tekirdağ 17,6

Edirne 17

Kırkiareü 11

Bu ürün, aşağıdaküerden hangisidir?

A )Buğday 

C) Ayçiçeği

B) Şeker pancarı 

D) Pirinç

t )  Çavdar

£

e
>.

33, Bir grup öğrenci, demir yolu iie bir gezi düzenlemişlerdir. «

Gezinin başlangıç ve bitiş yeri Ankara olduğuna ® 
göre bu öğrenci grubu aşağıdaki şehirlerden hangi- 
sini görmüş olabilir? i :

A) Çanakkale B) Antalya C) Muğla

D) Sinop E) Mersin j

41. Aşağıda, Türkiye’de, bazı yıllarda ihracatın ithalatı kar­
şılama oranı % olarak veriirniştir.

Yıllar İhracatın ithalatı karşılama oranı (%)
1950 92,2
1980 36,8

1990 58,1

2000 51
2014 65,1

İlıracatm İthalat! karşılama oranının değişmesinde 

I. nüfus artışı,

İi. yerli üretimin değişmesi,

İli. sanayileşme

etmenlerinden hangilerinin payının olduğu savunu­
labilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız ili

D) i ve ii E) i, II ve ifl

27 Diğer sayfaya geçiniz.
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42. Aşağıda, bazı yıllarda Türkiye'deki muz üretim miktarı 
ton alarak verilmiştir.

44.

Yıllar Üretim (ton)

1990 36,000

2000 84.000

2005 150.000

2010 210.178

2014 251.994

Muz üretimindeki değişim; Akdeniz iklim bölgesin­
deki,

i, üretim alanının genişlemesi,

İL üretici sayısının artması,

!li. pazar alanının genişlemesi

etmenierimden hangileriyle ilgilidir?

A) Yalnız i B) Yalnız II C) Yalnız İH

D) I ve II E) I, II ve MI

f  --f
izmif

Î-'y
h

S C ^  İzmir

•  Kırıkkale

Mersin

9
Batman

Haritada belirtilen illerde hangi sanayi kolu
iniştir?

A) Petrol rafinerisi

B) Sigara fabrikası

O ) Şeker fabrikası

D) Pamuklu dokuma fabrikası

E) Gübre fabrikası

gellş-

S

43, Aşağıdaki e bir il, o ilde touiunma-
yan bir tur—fak iam i-h  vprıimiştir?

A) Bit 5lü

B) Bursa • < v s ’ < tc

C) Van - Hoşap Kalesi

D) İstanbul - Selimiye Camisi

E) Denizli - Hierapoîis Antik Kenti

45. Aşağıda, 2Q14’te Türkiye’de sağılan hayvanlar ile elde 
edilen sütün türlere göre dağılımı verilmiştir.

Sağılan hayvan Hayvanlara göre
süt üretimi

Buna göre sığır kaç numarayla gösterilmiştir?

A) i B) II C) İÜ D) İV E) V

28 Diğer sayfaya geçiniz.
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46. Herkesin gelirine göre, gücünün yettiği oranda v<
gî ödemekle yükümlü tutulması, vergi hukukunun 
hangi temel ilkesinin gereğidir?

Â) Verginin genelliği ilkesi

B) Vergide adalet ilkesi

C) Vergide eşitlik ilkesi

D) Verginin kanuniliği ilkesi

E) Vergide hukukilik ilkesi

T G -1 2

48. Egemenliğin bir kişi, zümre veya sınıf tarafından, 
belli sınıfların yararına kullanılmaması anayasal ola­
rak ilk defa ne zaman benimsenmiştir?

Anayasası 

Anayasası

Anayasası

Anayasası’nda yapılan 1971 değişikliği

E) 1982 Anayasası

Kpss Kaynak Arşivi - Kpss Doküman Arşivi 
https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi

A) 1921

B) 1924

C) 1961

D) 1961

47. Öze! hukuk tüzel kişilerine ilişkin aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

Â) Özel kişilerin hür iradeleri ite kurulurlar.

B) Kamu gücüne sahiptirler.

C) Amaçları çeşitlidir.

D) Diğer kişilerle eşit konumdadırlar.

E) Özel hukuka tabidirler.

43. Seçimlerin genel yönetim ve denetimini yapmakla 
görevli olan Yüksek Seçim Kurul>» y». kurul­
muştur?

A )1946 B) 1948 C)1950

D )1961 E )1982

29 Diğer sayfaya geçiniz.
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50, Genelkurmay başkanı görev ve yetkilerinden dolayı 
aşağidakilerclen hangisine karşı sorumludur?

A) Miliî Savunma bakanı

B) İçişleri bakanı

C) Cumhurbaşkanı

D) Başbakan

E) Bakanlar Kurulu

52, Devlete olağanüstü durumlarda, bazı taşınır malla­
rın mülkiyetini ya da kullanma hakkını, taşınmaz- 
iarsn ise sadece kullanma hakkım kazandıran mal 
edinme yoîu aşağıdakiierden hangisidir?

A) Kamulaştırma

B) Devletleştirme

C) İstimval . .

D) Satın aîma

E) Geçici işga!

51. Aşağıdaki yargı kuruluşlarından hangisi Uyuşmaz- 
iık Mahkemesi üyeliği için kendi üyeleri arasından 
üye seçmez?

Â) Askerî Yargıtay

B) Askerî Yüksek idare Mahkemesi

C) Yargıtay

D) Danıştay

E) Anayasa Mahkemesi

53. Âşağtdakilerden hangisi kamu tüzel kişiliğine sa­
hiptir?

A) Diyanet İşleri Başkanlığı

B) Emniyet Genel Müdürlüğü

C) Millî Güvenlik Kurulu

D) Sosyal Güvenlik Kurumu

E) Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği

38 Diğer sayfaya geçiniz.



54, Belediye idaresinin asli karar alma organı aşağıda- 
küerderı hangisidir?

A) Belediye başkanı

B) Belediye encümeni

C) Belediye meclisi

D) Belediye kent konseyi

E) Büyükşehir belediye başkanı

I 2Û15-KPSS/G K

55. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin cumhurbaşkan- 
liğı görevine kim seçilmiştir?

A) Mustafa Akıncı

B) Sibel Siber

C) Kudret Özersoy

D) Mehmet Ali Taiat

E) Derviş Eroğiu

i. Dünya Savaşlarında hayatını kaybeden 253,80® 
Türk askerinin anısına yapıîan Çanakkale Şehitleri 
Anıtı ne zaman açılmıştır?

A )1952 B )1954 C )1956

D )1958 E )1960

>■ 57. Tasarım: ve teknolojisi Türkiye’ye ait olan, özgün ve 
s dünya standartlarına rekabetçi bir rüzgâr sanayisi*

nin kurulması için gerekli altyapı oluşturmak olan, 
£■ rüzgârdan enerji elde etmeyi planladığımız projenin
is adı aşağıdaküerden hangisidir?
S
# A) MİLRES

B) RÜES

C) AKRÜZ

D) RUPO

E) MİRES

31 Diğer sayfaya geçiniz.
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58. 1978 yılından itibaren Zeki Alasya ve Metin Akpı- i 80, Mersin Akkuyu’da yapılacak olan nükleer santralin
nar’ın yönetimini aldıkları ve uzun yıllar kapalı gişe ş yapımını üstlenen ölke aşağıdakilerden hangisidir?
oynama başarısı gösterdikleri tiyatro topluluğunun j
ads aşağıdakilerden hangisidir? I A) Rusya Bj Japonya C) Fransa

i D) İngiltere E) Çın
A) Kent Oyuncuları !

B) Garajistanbui ;

C) Duru Tiyatro j

D) Kumpanya Tiyatrosu j

E) Devekuşu Kabare )
!i

I 2015 -  KPSS / GK M  T G -1 2  l

5i umhurbaşkanlığı forsun- »
, geçmişte kurulan Türk « 
az? >

,,e

si
B) Gazneii Devleti

5
C) Karahanlı Devleti !

D) Ilhanh Devleti
!

E) Hazar Kağanlığı
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Öncüldeki altı çizili “ortaya koymak” sözü 
mecaz anlamda kullanılmış, kalıplaşmış bir
söz öbeğidir. Bu söz “herkese göstermek, 
herkesin bilgisine sunmak” anlamındadır. 
Bu bilgilerden yola çıkarak altı çizili sözle 
anlatılmak isteneni “herkesin bilgisine sun­
mak” olarak yorumlayabiliriz. Bunun için 
aiiı çizili sözle anlatılmak istersen A, B, C ve 
Ç’deki belirlemelerden herhangi biri değil, 
D’deki belirlemedir.

(8xt©il©

Numaralanmış cümlelerde: bir kişini 
irlerin şiirleri üzerine söylediklerini zı 
zaman hatırladığından, bu sözlerder
nin de Atakan Yavuz’a ait olduğundan, Ala­
kan Yavuz'un yıllar sonra ikinci kits 
elinde olduğundan, bu kitapta şiirleri 
künü doğrudan hayattan aldığından < 
kitapta nasıl şiirlerin okura eşlik ettiği,— ., 
söz ettiğini görürüz. Böyle bir konunun giriş 
cümlesi olmaya I numaralı cümle uygun­
dur. Ancak I numaralı cümleyi il numaralı 
cümle değil, III numaralı cümle açıklamak­
tadır. Öyleyse II ve III numaralı cümleler 
yer değiştirdiğinde cümleler, anlamlı bir 
bütün oluşturur.

(& & •© ©

IV. cümlede yer alan “Toplumun sağlıklı 
olması ailenin mutlu ve huzurlu olmasına 
bağlıdır.” yargısıyla ailenin toplumu etkile­
diği belirtildiğinden A, III. cümlede y e r  alan 
“Aileyi sağlıklı hâle getirirsek” ifadesiyle bir 
koşul dile getirildiğinden B, I. cümlede yer 
alan “Aile, toplumun temeli olup” ifadesiyle 
ailenin önemi vurgulandığından C, V. cüm­
lede yer alan “Her insanın hayatı boyunca 
aldığı kararlarda ... ailenin önemli rolü var­
dır." yargısıyla bir genelleme yapıldığından 
D, numaralanmış cümlelerle ilgili olarak 
doğrodurt,Ancak II numaralı cümlede kişi- 
iiğ jîtnasıf oluştuğu değil, toplumu düzelt- 

■ mefciçln işe önce'kişiliğimizden ve ailemiz- 
'dert:ijaşlamamız',g<Siektiği açıklandığından 

n in iıiy jg  ¡¡giy oiarak yanlıştır.

®<KcXB)#

Öncülde ne anlatıldığını anlamak için boş­
luklara da dikkat ederek cümleyi okuduğu­
muzda cümlede, Aii Şir Neval’nin kitabında 
Türkçenin anlatım olanaklarının ve kav­
ramlarının çeşitliliğini ortaya koyarak Fars 
edebiyatının etkisinde kalan soyluları Türk­
çe konuşmaya, yazmaya yönelttiğinden 
söz edildiğini görürüz. Ayrıca ilk boşluğun 
önündeki “Türkçenin anlatım olanaklarının 
ve kavramlarının” sözüyle ikinci boşluğun 
önündeki “Fars edebiyatı” sözü anahtar 
niteliktedir. Buna göre ‘Türkçenin anlatım 
olanaklarının ye kavramlarının” sözüyle 
B seçeneğindeki “çeşitliliğini" sözcüğü,
“Fars edebiyatı’  sözüyle “etkisinde kalan"' :1. 
sözü anlamca birbiriyle uyum sağlama^ .1 
tadır. Onun için cümleyi Â, C, D ve E se~vj't/.. 
çeneklerindekilerden herhangi I 
seçeneğindeki sözler en uyg 
tamamlar.

nleds, lam \
: roman olduğundan j 

s B, C, D ¥6 E ! 
erinde öncüideiflşacgıyı kesinleş-?l:j 

veriler yoktur. İisıifen cümledeki .j
dır.’  yargısı A j 

i “ ...önce bicDİr roman dak­
tiloyla yaztiİTiaratşfır.” yargısıyla:« 
örtü
cümleden uiaşıı

i '.%)cüldeki
yargı, A se­

sinde veri

•C§X§X5Xİ)

t fe e ü ld e k i parçanın II. IH. IV ve V numaralı 
cümlelerinde İyilin vaoınanın her insanda 
olması gereken, mutlu olmasını
sağlayan bir özeııiK oıaımundan, iyilik yap­
manın ner iki kesimi da mutlu ettiğinden, 
dij mutluluğun yavııaraK Genişlediğinden 

- h ik mutlı iİ iyiliklerin ya-

n atam ı .^ z iı.^ .g .n d a n  bir bütün- 
¡öz edilmiştir. Ancak I numaralı 

cüm lede çocuklarını iyi bir insan olarak 
yetiştirmenin her anne babanın arzusu oi- 
d ıy - jr  ı_> -ı _ sdilerek düşüncenin akışı 
bOZUll U°|lı

#  '

V c  ı -  < ı n -  |r m L»r n ı • iş- >
t i n e  r ı,j, ıı ıa d, r  t ’ Tl- i 8,
leri saptanmalıdır. Daha sonra da numa- \ 
ralanmış cümlelerin birbirtyte.Ve bulunan i
bu bölümlerle anlam ilişkileri gözetilerek 
doğru sıralama yapılmalüjir. Bu bilgilerden 
yı re
bakıldığında II numaralı cümlenin sonuç,
V numaralı cümlenin giriş bölümü olmaya

ralanmış cümlelerin anlamlı bir bütün oluş- j 

turacak sıralaması şöyle o lur V - 1 - IV - III
- II. öyleyse ilk sırada, V numaralı cümle 
yer alır.

içerik; bir edebî üründe, bir parçada ya 
da yazıda yer alan duygu, düşünce ve 
imgelerin tümüdür, içerik, biçim dışındaki 
bütün öğeleri kapsamına alır. “Yazar ne/ 
neyi yazmış?” soruları içeriği buldurur. Bu 
bilgilerden yola çıkılarak parçadaki numa­
ralanmış cümlı 
ğe dair herhar

ğe dair bilgiler
il numaralı cü 
bilgi verilmiştir.

®İI©SXİ5

Öncüldeki parçada “aklından" sözcüğünde 
ünlü düşmesi (akıi-ı-n-dan) A, “çocuğuna" 
sözcüğünde ünsüz yumuşaması (çocuk-u- 
n-a) B, “azıcık” sözcüğünde ünlü türemesi 
(az-ctk —> az-ı-cık) C, “gitmiştir” sözcüğün­
de ünsüz benzeşmesi (gltmiş-dir) olduğun­
dan E, vardır. Ancak öncüldeki parçada 
ünsüz düşmesini örnekleyen herhangi bir

(S ® ® # ©

3 Diğer sayfaya geçiniz:
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10. Öncüldeki parçada ! numaralı "edebiyi...,. ,
da” , ii numaralı “alt türleri”, II! numaralı j 
“yanı sıra" ve IV numaralı “Her biri” söz­
lerinin yazımı doğrudur. Ancak V numaralı 
“vaat eder” sözünün yazımı yanlıştır. Çün- I 
kü yardımcı eylemle oluşturulan birleşik ! 
eylemlerde ünlü düşmesi, ünsüz türemesi > 
ve ünsüz yumuşaması olduğunda bu ey- ! 
temler bitişik yazılır. Sözün doğru yazımı i 
“vadeder” şeklindedir. *

11 . Öncüldeki f  
sı tamamlaı 
maralı virgü
için, İV nun 
fnış cümlem 
eş görevli s 
dığmdan bı 
nımı doğruc 
kullanımı y< 
¡anmamış c 
ûç nokta kuiarmır.

12. Öncüldeki cümlede “sisırlarını”, “sayısını” j.

hâl eki {sitsır-iarı-n-ı, sa^ı-sı-n-ı) aldığın- |
dan B.
i-m ek
ğiirsda
bakım, - en - - ' „•> . -> > > , ,
cak oiı 
hâle g

kökünden türetilmiş isim (say-ı-sı-n-t) oldu- | 
ğundan E, öncülc’ ’ '’ \
söylenebilir. A n« ı
kurmak amacıyla i
lanıimadiğından) {
bu cümleyle ilgili olarak söylenemez. !

< | ( B X g X g ©  j

lülkçeüe ıkl ÇeÇı[ laınıaina ¥8lQil, ISlû! 
tamlaması, sıfat tamlaması, isim tamla­
masında tamlayan ve tamlanan isimdir. Bu 
tamlama, tamlama eklerini alır. Sıfat tamla­
masında tamlayan niteleme ya da belirtme 
görevinde bir öğedir. Tamlanan ise isimdir. 
Bu tür tanılamada tamlama öğeleri, tamla­
ma eklerinden her1--0"™ Kİ-!- i "'""im ıştır. 
Ayrıca sıfatın oldur ît tam­
laması vardır. Bur 
sözlere baktığımızc 
sözlerin isim tamlar 
ise sıfat tamlaması

I. cümlede yer alan “geldiği” sözcüğü sı- 
fat-fiil ekini (-dik) alarak sıfat-fiii (gel-dik-i) 
ve “keşfetme" sözcüğü isim-fiil ekini (-me) 
alarak ısim-fitl (keşfet-me) olduğundan A, 
il. cümlede “merak' sözcüğü hem nitele­
me hem belirtme sıfatı (büyük bir merak) 
aldığından B, III, cümlede yer alan “onu” 
sözcüğü insan dışındaki varlıkların isim­
lerini işaret yoluyla karşıladığından C, V,

........................................... imce
sma-

ralanmış cümlelerle ilgili olarak doğrudur.

jven
duygusunu aşılayabilecek tek varhk) ve
y iM m n â e n  (annS ş iâk)' o lu ş tu ğ u n d a n  D, İV

'' X (AKK©#!;

T G - 1 2  I

Soru kökürıaekî tür;.v§.ö2Gpgüv t̂>iî-';Sorudc 
nUfîlalatSfsiiliŞ SöZÇÜR̂  • SifS:
mı, zarf: ir«, zamir mi otdüfûftöf1ı'';Mz#vsp-

j  .* ^ '  rS? v ,
maralı ,§özcök^öicylfpıi belli belirsiz' belirt 

y ş ! i m > İ ş a r e t  y o l u y l a [ ^ y | & ! ) d a n  z a m i r ;  İli

x* ' „ i k r-, , ' c< ^
v mj - i m i s o ' r tr 1 »
' * 2 5 * Zr'c>, j'<- 7c~t
olarak 'küllşûilıfiı.ştır. Buna göre.,parçadak 

doğru olarak B seçeneğinde verilmiştir.

y 'yy.-.

Öncüldeki parçada bir düşünceyi kanıtla­
mak amacıyla Tanpınar’ın ismiyle birlikte 

s yer verildiğinden A, “en çok”, 
uuyıuıtı”, “en güvenilir” sözlerinde kar­

şılaştırmalara başvurulduğundan C, “ra­
hatsa edici", “sağlam", "güvenilir” gibi söz­
cükler niteleme amacıyla kullanıldığından 
D, bir düşüncenin değiştirilmesi amaçlan­
dığından yani tartışmacı anlatım yeğlendi­
ğinden E, parçanın anlatımıyla ilgili olarak 
söylenebilir. Ancak parçada bir olay akışı 
olmadığından yani olaylar devinim içinde 
verilmediğinden B, parçanın anlatımıyla 
İlgili olarak söylenemez.

(s & s m m

rrümlede yer aları “tasavvuf âlîmi" belir- j
z isim tamlaması “büyük” sözcüğüyle i
elendirildiğinden A, II. cümlenin yükle- j
nde (bilinir) işi yapan beili olmadığından |
edilgen çatı' ekini i-n-) aldığından (bil- i 15L Öncüldeki parçada insanın iyiliği doğru ol-

îr) B, III numaralı cümlede ek eylemin ı dy9u ^ n' tendisi ¡î*1-' başkalarına faydalı
- î u l  kip eki aimış biçimi olan “ise' karşı- i olmaktan zevk aldığı için gerçekleştirdi-

Arrna anlami. bir bağlaç olduğundan C, | 9indeny yapmaktaki prensibin yapıp

numaralı cümlede ‘‘Bilenlerin satranç?''1 j
2ü özne, “monopol oyununun atasıdır” j

sözü yüklem olduğundan D, numaralanmsş j
i-'î!5T5İf»İ£if|s=» ||f*îU r<iarsk doğnıdnr Ancak V  ̂ olduğundan. iyilik yapmanın insanin kendi

euılmeKıe^sr. Bu bilgilerden yola çiknaraK, 
parçanın A, B, C ve E’deki sorulara değil, 
D’deki soruya karşılık söylenmiş olabilece­
ği görülür.

4 Diğer sayfaya geçiniz.
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20.

21.

I

13. öncüldeki parçada yer alan "Hassasiyetini i 23. 
yitirmiş böyle birinin etrafında olup bitenle­
re tepki vermesini, tavır koymasın! bekle­
mek, devenin iğne deliğinden geçmesin? 
b  ' ısından 1! ve III numaralı
b«........................... idaki sözleri söyleyen bi­
ri:........................... enir Ancak parçada kişi­
ni.. ...._______  ns Ön piana çıkarmasina
dair bir bilgi olmadiğindan I numaralı be­
lirlemeyi parçadaki sözleri söyieyer 
yapması beklenemez.

irgxcxBxf'

Öncüldeki parçada yer alan “Duygu ve
beklentiierimizdendir hayatın akışına di-
renip her vara almamız.” yargı­
sında i r “Yainszhğin
bir tedavi (H numarah
belirleme -k parçada
bazı insa line dair bir
bilgi ............ belirlemeye
değiniîmemiştir.

{g#gXgX|)

27. - 30. soru lar aşağıdaki bilg ilere 
göre çözülmüştür.

i. Apartman Dal 
Numaraları

2 =■=> Baran

4 ™ Didem 

6 =-, Aslı

5 =-> -
12.5» -T.

,-'-'î4:İ'F'uat

II. Apartman Daire 
Nurnaraları

3 => -  

9 >=> Aslı 

i,:i - 

15 « F ua t 

21 =» Didem

Öncüldeki parçada yer alan “Ve 
kayboiup gidiyorsunuz, düşünceleri 
hayallerinizle baş başa kalıyorsumı
sevgilinizle bir anınızı canlandırıyı 
gözünüzde ya da onunla kurduğuı 
yaii yaşıyorsunuz İstanbul’un eteklerinde.” 
cümlelerinden lil numaralı beliı 
Kızkolesl ile ilgili olarak ulaşılabilir. Ancak 
parçada Kızkulesfnin İstanbul'un s 
olduğuna ve ününün dünyaya yay 
dair bir bilgi olmadığından 1 ve II n 
belirlemelere parçadan, Kızkulesi ile ilgili 
olarak ulaşılamaz.

( A X İ# @ ©

Öncüldeki parçada yer alan “baş b 
mak" sözü deyim olduğundan A, in 
özellikler Kızkulesi’ne aktarıldığından
Kızkulesi, dr 
ğinden C, p;
dan ve “çay i 
ayrıntıdan y
anlatımıyla ilgili oiarafc .'ŞSıytei
parçada kimi olayları yeren filr-üslup 

: .. ' *

24. Öncüldeki parçada hiç kimsenin, hiçbir 
ideolojinin, hiçbir yönetimin ve toplumun, 
enjekte ettiği bilgilerle hayatın yaşanmg-' 
yacağından, tüm bilgilere akıl ve kalple; 
ulaşılacağından, aklın gücünüıV.her 
yettiğinden, sürünün içinde ı 
ğı kavalla çürütülecek bir , 
savaşmanın bin kat daha iy 
etrafındaki daireyi 
renierifi öugü
söz ediîmSktedir, Bu bilgilerden 
mrı son çömleğinden yola çıkılarak 
nın sonuna ge|«il#tj|tecek yargının B, t

biri değil, A'daki

* \ Üldem’in aldığı'dsire numaralan farkı 17 
'-Îs8:bu daireleriıynufTıaraian 21 ve 4 tür.

2 num'âraiı daireyi afmiştır. II.
eva 13 numaralı

.
m s m ® -

Öncüldeki 
ışîlmin

nılmadıflından E, parçanı? 
olarak söyteneme

22 . C
c
a
leşimiz
dirençl
nedeni
n
d
b
c

wa hıçDir ideolojinin, hiçbir 
:btr toplum,un dayatmaiarıy-
ağmdan, tüm bilgilerin akıl 
idliebilecciğinden, aklın gö- 

evresindeki 
. - -dildiğinden,

ı ı >/e d i’
;.» İMra.nubı. su t uu„n,ahiedir. i 

ı-  ;ıkılarak parçada asıl e, 
nenin A, B, D ve E’deki belirleme­

lerden herhangi biri değil, G’deki belirleme 
olduğu görülür.

lig iiE)

26. Öncüldeki parçada yer alan “

bir toplumun bize enjekte ettiği bilgilerle 
hayatımızı yaşamayacağız.” cümlesiyle il

bir daire alınması 
artın aldığı daire 

y numaralan asal sayı İse Baran 1. apart-

:'; 'dXyy;X * a  ;  "  ....—  ■*
.. 'i-.apartmandan ise 3 veya 1

y  X .l y:>' dairelerden birini almıştır.

I X •  Cem’in aldığı dairelerden biri 2 ve 3 ün
X. :' iy  katı değil ise 1 veya 13 tür,

■ •  Fuafınıaldığı daireler, asal olmayan ve
kalan daireler arasında ardışık olan 14

. ve 15 numaralı daireler olacaktır.

Durum I : 8 ve 12 numaralı daireleri Cem 
ve Erkan almış olup hangi daireyi kimin al-

■' dığı bilinemez.

Baran Cem Erkan

¡„«¡rurrı ır ı::ı ı ı

Durum III: 3 1 13 ¡> ü apartman

Durum IV: 3 13 1 j *Ç!r*

27. Tabloya göre Erkan ve Cemin her iki apart­
manda aldıkları daire numaraları beili de­
ğildir. Baranın 1. apartmanda aldığı daire 
numarası bellidir.

( S i l i© '» ©

28. Tabloya göre Durum II gerçekleşmiş de­
mektir. Sadece I, apartmanda 8 ve 12 nu­
maralı dairelerin sahiplerinin kim olduğu 
kesin olarak bilinmez.

® ı|ı# fiX İ)

29. Tabloya göre Durum İV gerçekleşmiş de­
rnektir. Bu durumda 3 numaralı daireyi Ba­
ran almıştır.

#BXÇXDX|)

dığında,! se­
çilmiş ve ardından geien cümlelerde de bu 
konuya devanı edilmiştir. Onun için ikinci 
paragraf, V numaralı cümleyle başlar.

çŞjBaC'i# ©

biri için söylenebileceği görülür Ancak par­
çada bir şeyi olduğu gibi kabul ettiğine ve 
farklı düşüncelere kapalı olduğuna dair bir 
bilgi oimadığından bu sözleri söyleyen biri 
için I ve il! numaralı belirleme söylenemez.

®IXCXB)f>

mektir, baraı 
¡reyi almıştır.

bu durumda 3 numaralı da-

(AX|)#igXİ)

5 Diğer sayfaya geçiniz.
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31.

2 1 5
 3.. "~2" + Vj 4) _(S) OS

34_ _

-i ~7ı r
i 14
; 2430 /2\

\ xy • yx = 2430
İ 2 .. 17 5 I 1215 3 54

54-45== 2430İ 4 _ 12 ‘ 34' > 405
I

3 |
5" ;

i 135 \ T i 
t i

x = 5 y = 4

= ^  bulunur. l 45 x + y = 9 bulunur

3?. b -  7 2 (76  *  79 + 712 + 715 + ... + 763 i

#»xevgx|j

72

bı/2

32. 7! (72 - 3 + 1 }  

4 !(3Ö ^5+T )

7 - 6 - 5 - 4 İ - 65
4! • 28

35.

• =  525 bulunur.

© • © S ®

5 625

(125) ' . 7 ' .  . .

® ® @ S #

; ;;38. b + 2 > - 2 b - 5

7 >  b =s. b = 6,5,4,3,

Kalan kümesi 

2b -  5 negatif olamaz. 

5 + 5 + 4 + 3 18 dir.

(§Xlxe.#©

33. 36.
3a" 1 (34f " 2

3

= 3 -  =  —  dir.

«t

( 3  2 )3 - 3  ( s 3 p 1

3a-l 343H.8
3 2 s -  6 3 3a . 3

3 5 - a  =  3 3  +  5

5 -  a -  a + 5 

0 -- 2a

a ~ 0 bulunur.

33. 3x -  1 =  O 2 -  2x = 0 5x + 5 =  O

„  _  J_ x = 1 x =  -  -
= 3"

-1  1/3 1

Eşitlik var olduğu için kritik 
kümesine dâhil olmalı.

2ü m

6 Diğer sayfaya geçiniz.

2 0 1 5 - K P S S / G Y

40. Kökler denklemde x yerine yazılır. 

2a • (—2)2 -  3b • (-2 ) - 5  = 16

8 a  +  8 b  = = 2 1  ■ ©

2a*{3) - 3 b > 3 - 5  =  16

18a -  9b = 21 <D
I. denklemi 3 ite, il, denklemi 2 ile çarparak 
her iki denklem taraf tarafa toplanır.

' 24a+ > 8 5 = 6 3

+ 36a-> 8 6  = 42

60a =105 

7
8 r

b 2
— t~ tur. a 3

= — bulunur, 
b

42. 243,7.258 =  3SA44

3x+ld4y 1 = 35a44

olduğuna göre x = 4 ve y = 5 tir.

3 5A44 =  3 . 4 z - 4 - 5 -  1

27 AK = -  1

33A 4k = -  '1

K = 4~

4 > -1= 4 S

ise (x_=_2) (y =  k -

3•  22 -  4 * (k + 1 ) -  1 =  — 1 

12 -  4k -  4 -  1 = -  1 

k = 2
K = 4" =  =  16 bulunur.

44. (3x)2-  12y + 3öx + (2y)2 + 7 + 25 - 25 + 9 -  9

(3x)2 + 30x + 25 = (3x +  5)2

(2y)2 -  12y + 9 = (2y -  3)2

(3x + 5)2 + (2y -  3)2 + 7 -  25 -  9 
enaz"0" en az "O"'

■■■- 7 -- 25 — 9

= -2 7  bulunur.

TG — 12 I

45. -iÇtJbuk boyu x cm olsun,

— —10 = —  => x =  208 
8 13

208:8 = 26 cm bulunur.

0İX6)@,

41. a <  | a ] => a <  0

| a I <  b =» b > 0 , 7 
1 -+,.: , 
ve b tıin sayısal 
gerinden büyük, yaı

774S7;.:: A karışımının un yüzde

eşitoiarnaz. Bu durumda

B kanşımırarıuri. yüzdesi 

0'i
-¿ - - .1 0 0 =  %60

125
% 60 %x

90 gr 

125

60 gr 150 gr 

90 + 60-60 =  1S0-x

•/.. = 49 bulunur.

(A :# ig )gX İ)

46, Yaş ortalaması aradan geçen yıl ile sabit 
olarak aynı miktarda değişir, 

x +  y
Bu durumda — -—  olan yaş ortalaması a 
yıl sonra

x + y
■f a olur.

7 Diğer sa. - .,u ^ı,
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47. © SO. Ayakkabı sayısı 14x olsun

I  Durum y. Durum

2 kez 2 kez 2 kez j

soldan sağa doğru ı
yapılan işlernlerlle ı

4 = 3 +  C B = C • 5 D + 5 = 7 f
ise i

C =  1 B = 5 D = 2 i

1 = 8 - 4  2 = 7 - B /Bnin 5 olduğunun\
I i  \ sağlaması ;
5 5

Topiarna ve çıkarma ikişer kez, çarpma bir 
kez kullanıldığı için

A = 1*2 '£E?)
A + B + C + D =» 2 + 5 + 1 + 2 =  10 dur.

CSXİ©g)#

Sstnan 14x»

• gun sayısı

-r ~}X cssîiisn 14x — 3x 11x 

! 1 x
- gun sayısı

x , x_
5 T 2 '

10

30

Ayakkabı sayısı 14-30 =  420 bulunur.

53. 300 dk konuşma aşımı => 300 * 0,03 =  9 t-

120 adet SMS aşımı «■ 120 • 0,05 = 6 İ5

1 GB Internet aşımı •» 1 *3 =  3 1-

Sabit ödeme = 36 t<

36 + 9 + 6 + 3 = 54 t

5 4 -3 6  , , , .  18 ,.----------- , i  (jo = —_ .  i  yy = %5Q dır.

# ® © @ @

Kpss Kaynak Arşivi - Kpss Doküman Arşivi 
https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi

48. Murat ve Sami => 12 gün I

Murat ve Zuhal =*■ 10 gün I!

Zuhal ve Sami => 15 gün lü

! ve H den çıkan sonuç Zuhai, Sami’den 
hızlıdır,

I ve III fen çıkan sonuç Murat, Zühal'den 
hızlıdır.

® ® © # İ İ :' i

51, 1

.;';;1lk'.'tsa^a => 12 m derinlikte 

' İ2 ':*.1İS;%^..18 t- iade alır, 

ikinci k a y a # « w  derinlikte 

x - 1,5= 1 ,S'x İade alır.
3x

ı 54. Faturasız

Dakika =  1200 • 0,02 =  24 S 

i S.yS== 800-0,01 = 6  t-

j Internet = 3 * 7 =  21 t-
eşQ0 — 18- = 568,% ,

49. Her iki dili de Mmeyefiyfcişî sayısiBİTjreıl, .| 
fa z la  olması için bgi(İk® ypîten le r kümesi: :'i| 

Türkçe bilenler kürnesiriirıyiitv fcfimesi o l- , : f 
tıiajışîm?:' . '"i- 7+ 7 7 ; ■ j

■■■■ ■ ■ ■ Türkçe (%75)"-7 !

x.= 9 metre bulunur.

ıÂ )# ÎC X B i|ı

+̂>-~=;7iıSilizce: 
il %45 K-77 . '.

■¡-.Her
S3 W,
ürkçeibilen

İ% 2 5 )

Taralı bölge yalnızca TOrkçsifailenler küme­
si olup topluluğun %30 udüri ''; '

' '  - i 30
Yalnızca Türkçe bilen = 24ö*-~—

Olası Durum =

= 12 kişi 

istenileri Durum

52, 2 GB Internet « 2 - 4  = 8 «

x dakika konuşma aşımı => x*0,05 t 1

1 5 +  8 + . * 4  = 4 7

240

J3
10

x =  480 dk 

480
bulunur. 60

8 saat bulunur.

5 1 1
_Faturah 2
200 dk konuşma aşımı »  200 • 0,04 =  8 t  

600 SMS ■=» 600 • 0,02 = 12 t  

1 GB internet aşımı 1 * 5 = 5 1- 

16+12  + 5 + 8 = 41 t>

■i
Sabır ücrei
51 -4 1  = 10 ■bdir.

(A)lXg#;fı

Diğer sayfaya geçiniz.

55. - 87, sorular aşağıdaki bilgilere
göre çözülmüştür.

A bitkisi (0 metre) B bitkisi (5 metre)

1 ayda 1 m uzar. 1 ayda m uzar.

2 haftada 20 it su 3 haftada 10 ît su
tüketir. tüketir.

55. Bitkilerin boyları x ay sonra eşit oisun.

x* 1 = 5 +  — • x
3

, _  =  5

> x =  15 ay bulunur.

(S);8Xç)IİKe)

57 . 15. ayda boylar eşitlendikten sonra

A — 8 + 3l i 
1 ayda 1 ayda 
İm 2 „

50.

2 y  3_

1 ayda
3 3

metre boy farkı oluşur.

60°)""

\

3 metre boy farkı için geçen zaman x ay 
olsun.

1
• x =  3

x = 9 ay 

9 ay = 9 • 4 = 36 haftadır.

A => 2 haftada 

36 haftada

2 * 3 • r

20 İt

360 . ■ 6

X j'Ö M  | = r = 4 /3  

HKfİarnSîî.+7,v:,Î7,7İ

360 İt su tüke S] çizilir ve OH5M dik üçge- 
- 60“ -,f,90” kuralı kullanılarak 

■ |OH| = 6 m bulunun-■;

i" "  ■■ I K T ! = | OHİ  +  ] O T | = 9 + 6 =  15m dir.

7  i "7

« = 2-100
.1207 7 7 +1-20 ..

: = :ii2Û 0 bulunur. 7 r  . : .  :

7 7 y \ -i < m m m -

58. x ay sonra A =  —  olsun,

i r  2 \- "■■■•(S+3~x|y

15

. ,1'.|;7Ş®^-...7 .

......4;=. 15 hafta olur.4

X 'iö++ 2 ifla ftada  20 İt tüketim

15 h a ftada____ i_ + _ _ l . ________

150 İt s ıiiy lîe iir.

B => 3 haftadâ " ..10; İl tüketim

15 haftada__________________

50 II su iüteatir, " 

Topiam su tüketimi 150: + 50 = 200 it bu-
iunur.

® ® @ S ) ©

Â - 

A s '

/  /' / A

DB  7 '

[AB] ye paralel olacak şekilde AC kenarına 
ait [DK] kenarortayı çizilirse [DK], CAB üç­
geninin orta tabanı olacaktır.

i DK 1= - y -  =  6 cm

6 — 4 < x < 6  + 4 

2 < x < 10

9 + 8  + 7 + 6 + 5 + 4 + 3 =  42 bulum.

= 4 -8

= 32 br3 tur.

Küpün bir ayniı a br ise 

Hacim = a’3

Kürelerin toplam hacmi ~ Küp hacmi 

a3 = 54-32

a = ¥ 5 4  * 32

a = 3 -4

a = 12 br bulunur.

K f

Diğer sayfaya geçiniz.

https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi
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! .Göktürk Devleti, 552 - 659 yıllan ; 
da, II. Göktürk Devleti, 682 - 744 yıllar! ara­
sında hüküm sürmüştür, i .Göktürk Devleti, 
İran’da kurulan Sasani Devleti ite (II) iş bir­
liği yaparak Akhun Devletimi yıkmıştır. Sa- 
sanilerin ipek Yolu üzerinde güçlenmeleri 
sonucunda da Bizans Devleti ile (I) iş birliği 
yaparak Sasaniferi mağlup etmiştir (istemi 
Yabgu’rıun denge politikası). Abbasiler, 
75A ',0=0 •••Hart arasında hüküm sürmüş­
tü! nle Göktürklerin bu devletle
îlis beklenemez.

2, Orta Çağ'ın en büyük siyasi ve askeri olay­
larından biri olan Haçlı Seferleri XI. ve XIII. 
yüzyıllarda Anadolu’da bilim ve düşünce 
hayatında durgunluk yaşanmasında etkili 
olmuştur. 1096’da başlayan 1. Haçlı Sefe- 
ri'nde Haçlılar Iznik’i kuşatmıştır. Anadolu 
Selçuklu Hükümdarı I. Kılıç Arslan Haçlı­
larla mücadele etmiştir. 1147’de başlayan 
II. Haçlı Seferinde Selçuklular, Haçlılara 

ayıplarverdirmişlerdir. ilt. Haçlı Se- 
ı ’ 39’da *Iywub'” în Hıt*m

- v ,  nda K'_ V  ı ı ■ • ~ ı -
düzenlenmişi ^ '  >t ımm <• u u-
Müslümanlar 
Haçlı Seferi 1 
ki Yafa’yı ve
geçirmesi üs 
bul'a gelen t 
İstanbul'da bi 
¡ardır.

TG

Mücadeîeier 
Devleti bir k 
Tûrklerin bal 
durmuştur. A 
tarafından ta!

im toprakı
a 'doğru J! 

• im ua r
i edilmişttrş-m 

iden sonra'doi

Bi
hi
di
til
Bi
lif'

m d

laaoluv,Selçuklu, 
arım kaybetmiş,.
-r'l V 3 * MHf-
m k  ver Hastılar.

büyük Hc 
lüzenlenmiştir. (Bit*, şeferJi
'  ,ı , -e - r„ - "  j ,  I* n_. '

asan elde edememiştir.

ruğfütBey, Büvey- 
; meıtezi olan Bağ- 
,si 'halifesinin dave- 
rmiştlr. Tuğrul Bey, 

it yıkarak Abbasi Ha- 
ıdirrniştir. Bu hizme­

tinden dolayı halife Tuğrul Bey’i “Doğu’nun 
ve Batı’nın Sultanı” ilan etmiş ve iki altın 
kılış Küşalmıski nOStk. Bu durun'! i^;arn 
âleminin dünyevi hâkimiyetinin resmen Türk 
hükümdarlarına verilmesi demektir. Böyiece 
Büyük Selçuklu Devleti Dönemi’nde halife 
siyasi bakımdan hükümdara, hükümdar da 
dinî bakımdan halifeye bağlı kalmıştır.

ÎKIrgıiB Xg)

i. Murat 1382-1389 yılları arasında tahtta 
kalmıştır. Bu dönemde Sazlıdere Savaşı 
(1363) ile Bizans ve Bulgar birleşik ordu­
ları mağlup edilerek Edirne fethedilmiştir.
Haçlılar ile Sırpsındığı Savaşı (i. Çirmen 
Savaşı) (1384) yapılmış savaş sonunda 
Bulgar Kralı Şişman, OsmanlI hâkimiyetini 
taramıştır. Edirne ve Batı Trakya daha em­
niyetli hâle gelmiş, Meriç İrmağı OsmanlI­
nın kontrolüne girmiş, Be"'— 
ilerleme imkânı ortaya çıkr 

Sırplarla II. Çimen Savaşı 
böyiece Makedonya’nın fe 
tır.

Haçlılarla i. Kosova Sava 
mış ve Haçlılar mağlup edi

•  Maltepe Savaşı (1329), 
nemi’nde,

e Niğboiu Savası (13961. 
ml’rıde,

*  Koyunhisar Savaşı (13<
Dönemi’nde,

» il. Kosova Savp«>' 
nemi’nde

gerçekleşmiştir,-

«>'!<■ * I' _ 
nunları düze

m -n  * »

m
alalında ör

şekilde ka- 
atlh Sultan 
ştır. Fatih, 
; için devlet 
3 çıkarmış-

Kanunname-i Al-i Osman da,

« • >r>—’ iı aevıeı görevlilerinin protokoldeki 
yerleri,

•  Bazı devlet görevlilerinin aldığı ücretler,

•  Timar nizamı,

•  Suç işleyenlere verilecek cezalar, 

gibi konular yer alır.

Sancak Sistemi III. Mehmet’ten itibaren uy­
gulanmamıştır. 1. Ahmet Dönemi’nde Ekber 
ve Erşed Sistemi getirilerek taht kavgaları 
önlenmek istenmiştir.

(A X B X g)# İ)

OsmanlI Devleti’nde mesleki eğit 
çok loncalarda verilmiştir. OsmanlIlarda 
esnaf birlikleri ahiliğe, daha sonra da lon­
calara dayanmıştır Ahi Teşkilatı, mensup­
larına mesleki, dinî ve ahlaki eğitim ver­
mekteydi. Esnaf olmak isteyenler küçük 
yaşta çırak olarak işe başlarlardı. Gerekli 
eğitimi alan çıraklar, sınavla kalfalığa, en 
az üç yıl kalfalıktan sonra sınavla ustalığa
Kcıi«1' tk <3i t  o r> í i" t a rr4 s î tof-'-j ı ırss jş

ahaf, ko- 
nlük bilgi

e n -  . j  -  , ı ,  | . — ¡kieğitim

i olanla­
ra saray

........... ............ ....... . .uırulmuş

"■tuvarının

(S#®'<sxfı

Osmanlı Devleti’nde esnaf örgütlerinin ti­
caret ve sanat ürünlerini satışa çıkardıkla­
rında resmî tören düzenlenmezdi.

Kutsal topraklara hediyeler gönderilirken 
bu hediyeleri götürecek olan surre alayları 
törenle yola çıkardı.

Padişahların cuma namazını kılmak için 
camiye gitmeleri de merasimle olurdu ve 
buna cuma selamlığı denirdi.

Şehzadeler doğduğunda İstanbul’da top­
lar atılır, memleketin her yanına fermanlar 
gönderilir, şenlikler yapılırdı.

Ordunun hükümdar komutanlığında sefere
çıkmasında da tören düzenli

Kilitbahir Kalesi, OsmanlI Hükümdarı Fatih
Sultan Mehmet tarafından yaptırılmıştır.

•  Oç Kümbetler, Saltuklular tarafından 
yaptırılmıştır.

•  Tepsi Minare, Saltuklular tarafından
yaptırılmıştır.

•  Evdir Han, Anadolu Selçuklu Devleti Dö­
nemi’nde yapılmıştır,

•  Çenıbertitaş Sütunu, Bizans imparatoru 
i. Konstantin’in onuruna dikilmiştir.

10 Diğer sayfaya geçiniz.
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9. Osmanlı Devleti'nde fetva sorumlusu olan 
şeyhülislamı atama ve görevden alma yet­
kisi padişaha aittir.

#(g@B<E)

10. Osmanlı Devleti'nde uygulanan şeri hukuk 
kaynağını Kur'an, hadis (II), icma-i ümmet 
ve kıyastan alırdı. Şeri hukuk Müslüman 
halk için uygulanırdı. Şeri hukuka daya­
narak verilen cezalar mevcuttu (lîl). örfi 
hukuk ise kaynağını Türk gelenek ve gö­
renekleri, ferman, berat, kanunname, ada- 
letname ve Dîvan kararlarından alırdı. Bu 
kurallar daha çok sosyal i.

I

11. Osmanlı Devleti 1 hBö’te Avusturya üzerine 
sefere çıkmıştır. Merzifoniu Kara Musta­
fa Paşa komutasındaki Osmanlı ordusu 
Viyana'yı kuşatmıştır. Kuşatmaya karşı 
koyamayan A ' ■ ■
den yardım i «-ı> ' - j .  r ■> ►
Alman, Frans 
Ordusu Avust 
manii ordusu 
çekilmek zoru 

Bu bozgun < 
geçirmiş ve C
mundan yarat v  -m  , ne <><
bir araya gele
tur. On altı y ı l  »uıen savası -  
karşı koyaca 

arış
. Bu-; atfiâş.ma 

almaçyâ.kıyıları 
vra Adası veı.jd .^ olya

ve Ukrayna, i ve
V, ---y  Î - - ve

r  - kı , ‘ '  \  s notça
ı , ı  j  '  t  r  >, ~  1 Batı’da

'bettiği 
birlikte 
î azal- 
çekili- 
yetkisi 
nası’nı

imzalamamış ve bu devletle 1700’de İstan­
bul Antlaşması imzalanmıştır. Bu antlaş­
ma to RnıivC A./.Ü+ kak-sIT; sis yeşım-ısi-. 
Karadeniz’e inme fırsatı bulmuştur. Ancak 
Osmanlı Devleti’nin Rusya ile İmzaladığı ilk 
antlaşma Çehrln An r.

: m m s m

12, 1774’te Rusya ite Osmanlı Devleti ar< .. .
da Küçük Kaynarca Antlaşması imzalan­
mıştır. Bu antlaşma Osmanlı Devleti’nin 
imzaladığı şartları en ağır antlaşmalardan 
biridir. Antlaşmanın önemli maddeleri şun­
lardır:

•  Kırım'a bağımsızlık, verilecek ve Kırım 
hanları dinî bakımdan Osmanlı halifesi­
ne bağlı olacaktır.

•  Rusya, işgal ettiği Eflak, Boğdan, Besa- 
rabya ve Akdeniz’deki adaları Osmanlı 
Devletine geri verecektir (i).

•  Rus Hristiyanları ve rahipleri kutsal yer­
leri serbestçe ziyaret edebilecektir (II).

•  Rusya, Karadeniz ve Akdeniz'deki Türk 
sularında serbest ticaret yapabilecek, ve 
Fransa ile İngiltere’ye tanınan kapitül: 
yonlardan yararlanacaktır.

•  Rusya, Balkanlarda istediği yerde'kot
solosluk açabilecek ve istaı 
elçi bulundurabilecektir (!

•  Osmanlı Devleti Rusya’yı 
natı ödeyecektir.,. ı '!( -

Rusya.17751. 
ğişiklik yaparak Ortodoks 
Rusların -b.iiMayeşi-nde olduğum 
m adde Osn
mer[lik.;haklarmi zödelö.ylci nitelik.

üye, il. Mahmut Dö­
rt! memur yetiştirmek

. . ı • iı " î ’te Abdüiaziz Döne-
îtmen okuludur.

ı ...... Aıü.-^Jİ, 1881’de lk Abdül-
emi’nde görsel sanatlar alanında 

eğitim vermek amacıyla açılmıştır. 

Darülfünun, 1863’te ilk derelerine başla­
mıştır.

Mülkiye Mektebi, 1859’da Abdülmecit Dö­
nemi’nde kaymakamlık, müdürlük gibi idari 
işlerde çalıştırılacak memurların yetiştiril­
mesi amacıyla kurulmuştur.

m m m . )

Mısır valisi Mehmet Ali Paşa Isyanı’nı tek 
başına başaramayacağını anlayan lk Mah­
mut İngiltere ve Fransa’dan yardım iste­
miştir. Ancak bu devletler durumu Osmanlı 
Devietl’nin iç sorunu olarak değerlendirip 
yardım etmemişlerdir. Bunun üzerine Os­
manlI Devleti Rusya’dan yardım istemiştir, 
Rusya’nın donanmasını İstanbul’a gönder­
mesini tehlikeli bulan İngiltere ile Fransa 
Osmanlı Devletime yardım etmeye karar 
vermişlerdir, Mehmet Ali Paşa’ya baskı ya­
parak Osmanlı Devleti ve Mehmet Ali Paşa 

.ya Antlaşması’nın imzalan- 
(1833).

üirit ve Mısır valilik- 
Valillği verilmiştir.

iulh ve Selameî-i Osmaniye Cemiyeti 
Jsmanlı Devleti’nin kurtuluşunun yalnızca 

üşaha ve halifeye bağlılıkla olacağını 
savunmuştur.

Millî Kongre Cemiyeti, Türk milliyetçiliği ba­
nketini benimseyen Millî Talim ve Terbiye 

Cemiyeti üyeleri tarafından kurulmuştur..

İzmir Müdafaa-i Hukuku Osmaniye Cemi- 
listan’a verilmesine tepki 

tur.

îza-i Hukuku Milliye Cemi­
de Pontus Rum Devleti’nin 
emek amacıyla kurulmuş-

ka ■ ı
Muhı

"emiyeti,
maçıyla

j a s : #

16. I. Dünya Savaşı sırasında Osmanlı toprak­
larını paylaşmak amacıyla gerçekleştirilen 
gizii antlaşmalarda Sovyet Rusya yer al­

larda Çarlık Rusya’sı yer

E)

11 Diğer sayfaya geçiniz.
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1?. Necati Cumah’nm OsmanlI Devieti’nin da­
ğılma sürecini ve bu dönemde Balkanlarda 
yaşanan karışıklıkları, Balkan Savaşları’nı 
ve I. Dünya Savaşı sırasında Fransız or­
dusunun bölgeye gelmesini Makedonya'da 
yaşayan nüfuzlu bir aile üzerinden anlattığı 
eseri Viran Dağlar'dır.

® Esir Şehrin İnsanları, Kemal Tahir’in,

*  Dağa Çıkan Kort, Halide Edip Adıvar'ın,

*  Yorgun Savaşçı, Kemal Tahir’in,

*  Ateş ve Güneş, Fatih Rıfkı Atay’ın 

eserleridir.

• © © f i©

21. i, TBMM’de dönem dönem mebuslar ara­
sında görüş ayrılığı yaşanmıştır.

« Düzenli ordunun kurulması,

*  Mustafa Kemal'e verilen başkomutanlık 
yetkisinin süresinin uzatılması,

*  Kütahya - Eskişehir Muharebeleri son­
rasında ordunun Sakarya Nehri'nin do­
ğusuna çekilmesi,

*  Saltanat makamının kaldırılması

görüş ayrılığı yaşanan konulardandır. 

Ancak Londra Konferansı’na temsilci gön­
derilmesi konusunda görüş ayrılığı yaşan­
mamıştır.

#®XeXBXİ)

24, 1 Kasım 1928’de yeni Türk harfleri kabul
ediirrılştir. Yeni harflerin kabulü, harflerin 
kısa sûrede halka nasıl öğretileceği konu­
sunu gündeme getirmiştir. Yeni harflerin 
tüm yurtta yaygın bir şekilde öğretilmesi­
ni sağiayarak okuryazar oranını artırmak 
amacıyla Millet Mektepleri Talimatnamesi 
çıkarılmış ve bu talimatnameyle 14 ile 45 
yaş arasındaki her Türk vatandaşının bu 
mekteplere devam etmesi zorunlu kılın­
mıştır. Millet Mektepleri 1 Ocak 1929’dan 
itibaren.açrimaya başlarımı;

m

18, mal ve Rauf Orbay’ın Erzurum
___„ _____  katılmasında sıkıntı yaşan­
mıştır. Bu sorun Emekli Binbaşı Kâzım 
Yurdatan ve Cevat Dursunoğlu’nun Musta­
fa Kemal ve Rauf Orhay adına haklarından 
feragat etmeleriyle çözülmüştür.

Kpss Kaynak Arşivi - Kpss Doküman Arşivi 
https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi

iye;,

?t„. Antam,,,.,,»,».«™..- 
îleri sınırların! Icâtşıfıklı

19. rüşmeleri 20 - 22 Eksin 1919'da ş *. fi r "
lemsi! Heyeti adına Mustafa Kdftıal ile İş m jtrd . ' .

tanbul Hükî
da yapılmıştır. Bc 
Meclisinin açılmasın 

•  Ordunun siyasetle uj 23.

îleyhınde yazı'*

yetinin seçimlere

.. ___ i - __diyetlerin■ - faaliyetlerine son j .1
verilmesi, d ,;. ' jk

•  Millî kuvvetlerin maddi yönden destek- i 
lenmesl ) : dr ,■ .. . d I

gibi ks i

20, Sskaıj : v .¿d bkırrı
1921’c-" : ı - 1 - <ara Ant­
laşma -* r neklerde
verilen diğer antlaşmalar tek bir devletle 
imzalanmamıştır. Bu sebeple ikili antlaş­
malara örnek olamaz.

(» •t© ® ©

Osrnanlı Dövleffılcte hicri takvim kullanıl­
maktaydı. Ayrıca resmi ve mali işler için 

kvim adıyla yeni bir takvim hazır- 
liv.îBu durum Batı ile ilişkilerde de 

„„ ılığa neden olmaktaydı. 26 Aralık 
192.5’ie miladi takvim kabul edilerek (!) ülke 
içindeki uygulamada birlik sağlanmıştır,

OsmanlI Devleti’nde kullanılan arşın, okka, 
endaze, dirhem, çeki gibi bölgelere gore 
standartları değişen ve kullanımı zor olan 
ölçüler yerine 26 Mart 1931 ’de Batı’ya uy­
gun olarak onlu sisteme göre düzenlenmiş 
litre, metre ve kilo usulü kullanılmaya baş­
lanmıştır (İH).

3 Mart 1924’te Tevhid-i Tedrisat Kanunu çı- 
ve Türkiye'deki tüm okullar Maarif 
ıe bağlanmıştır. Böyiece eğitim ala- 
y m a m ^d .. m ile, t

İ  i

e ilan edilmiştir, 
inkılaplara ve düze- 
ardığı isyan hareke- 
a Derviş Mehmet ve 

n Daşıanıgı olayda isyancılara 
eden Asteğmen Kubilay öldürül­

müştür. Suçlular yakalanarak drvanıharpte 
yargılanmışlardır,

Ali Batı isyanı, İngiliz desteği ile Anadolu 
hareketine karşı Mardin ve çevresinde 
çıkmıştır, isyan 18 Ağustos 1919’da bas­
tırılmıştır.

Anzavur İsyanı, İstanbul Hükümeti tarafın­
dan çıkarılmıştır. İsyan 16 Nisan 1920’de 
bastırılmıştır.

Kuvayıinzibatiye isyanı, İstanbul Hükümeti 
İsrafından çıkarılmıştır, isyan 14 Haziran 
1920’de bastırılmıştır.

12 Diğer sayfaya geçiniz.

2S, Sovyet Rusya 1962’den itibaren Küba’v» 
füze yerleştirmeye başlamıştır. ABD, So 
yet Rusya’nın bu füzeleri kaldırması 
istemiş. Sovyet Rusya ise bu teklifi kat 
etmemiştir,

Sovyet Rusya meseleyi bir yandan Birleş­
miş Milletler Güvenlik Konseyine taşımış, 
diğer yarıdan da savaş gemilerini bölgeye 
göndermiştir. Gerginleşen ortam nükleer 
savaş tehlikesini ortaya çıkarmış, her iki 
devlet de geri adım atmak zorunda kal­
mıştır. Sovyet Rusya Küba’daki füzeleri 
kaldırmasına karşılık olarak ABD’nin Tür­
kiye’deki Jüpiter füzelerini kaldırmasını 
istemiştir. ABD’nin öneriyi kabul etmesi ile 
sorun çözülmüştür,

® ® g||(E )

2 0 1 5 - KPSS/GK

27. Bakü - Tiflis - Ceyhan Petrol Boru Hattı ile 
paralel olarak geliştirilen Güney Kafkasya 
Boru Hattı’yla da Azerbaycan doğal gazi­
nin Gürcistan ve Türkiye üzerinden dünya­
ya pazarlanması planına verilen ad "Şah 
Deniz Projesf’dir.

@ ®#®@ t

29. I. Kıyı uzunluğunun en çok olduğu il li 
numaralı yerdedir. (Muğla)

II. III numaralı yerde dalmaçya tipi kıyı­
lar görülür. (Finike Be Kaş arası)

İH. I numaralı kıyılar ria kıyı tipine değil 
enine kıyı tipine örnektir.

tÂ igî'c'#!)

30. Aras, Kura, Fırat, Dicle 
rinln ağız kısımları 
dadır, Asinin 
içindedir!,"’’

TG - 1 2  i
........................................................ I

32, 1 numaralı il Zonguldak,

II numaralı il Ardahan,

III numaralı sİ Şanlıurfa,

IV numaralı il Antalya’dır.

Ankara'da ocak ayı sıcaklık ortalaması 
0,4C‘C, temmuz ayı sıcaklık ortalaması 
23,6°C, yıllık sıcaklık ortalat------yıl­
lık yağış miktarı 402 mnrdir,

K§)

nehirie-
iîii dışın- 

ırları

iç Ana-
..kuzeylnde antropöjen Bozkır, Ak- 

yılarında maki ve kızHşam orman­
ları görülür. d." ■,

Ladin ormanlarına Döfj'u Karadeniz'in yük­
sek kesimlerinde rastlanır.

■■■■ iiÇ>Î3)ie)#|D
:

ormanların %54'ü İğne yap- 
yapraklı, %11'i ise karışık 

»maktadır.

I©

28. Tarım Küre'de 21 Art 
‘İT Hazîran'da en uzun gündü;

s» Kuzey. Yarım Kûre'diş’.ifte yenler ara*, '..:
sındakf uzaklık kuzeyelgic ikçe azalır.

•  MevsimleftafastndaB sitei tk farkı her 
İki yarım kürenin orta küs «înda fazla­
nı ır.

s Sürekli rüzgârlar her İki 
etkilidir.

kitrede d' 

® # .Ç E,'.1

■ .i e* Te tombolo örneklet, .T m,. ıln.n 
j  yer ve Kapıdağı Yanrnadası’dır, 

Bu yerler, birer ada iken zamanla yarıma­
daya dönüşmüştür.

35. *  Piramidin en üst kısmında (yaşlılar İçin­
de) kadınların sayısı daha fazladır.

e Piramidin tabanındaki sütun (0 - 4 yaş 
grubu) kısaimıştır. Buna göre nüfus artış 
hızı azalmıştır.

•  Az Ike piramidi üçgene ben­
zer .ı piramit ise gelişmiş ülke
pire izemektedir.

’S ® © # ®

13 Diğer sayfaya geçiniz.

https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi
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36, 39.

Doğu Karadeniz kıyısı, Türkiye'nin yoğun 
nüfusiu yerierindendir.

(AXBXClg*

Seçeneklerde verilen iller içinde yalnızca 
Mersin'in demir yolu bağlantısı bulunmak­
tadır.

m g m m

43. ® Bitlis - Nemrut Kaldera Gölö

s Bursa-Yeşil Türbe

•  Van - Hoşap Kalesi

*  Denizli - Hierapolis Antik Kenti 

Belirtilen turistik yer ve il eşleştirmeleri 
doğrudur. Selimiye Camisi İstanbul'da de­
ğil Edirne'dir.

cgmmmMi

40.

nüfus artış hızı sıfır noktasına 
r. Çünkü bu dönemde nüfus 
muştur.

in nüfusu 2Q?5‘e kadar 95 mil- 
şmayacaktır.

*  2050’den sonra nüfus artış hızı eksi 
değerlere düşecektir. Çünkü nüfus azal­
mıştır.

•  Nüfus önce artacak, sonra azalacaktır. 

2039’a kadar sürekli artan nüfus 2050'ye 
kadar yavaşlıyor ve 2050'de durma nokta­
sına (nüfus artış hızı %oÛ değerine) varıyor. 
Buna göre 2050'ye kadar nüfus artıyor fa­
kat nüfus artış hız* azalıyor.

C 8® #î

iller Toplam üretim 
işindeki payı (%)

Konya

Tekirdağ
_

Edirne

KIrklareli

Tablodaki veriler, Tı'aı>,y- . aa ya r ■_>- ‘ 11
ne aittir.

38.

Belirtilen 'ysiferda nüfus ’ 
sürekli artmıştır.' ihracatın 

oranının değişmesi 
tanrı değişmesiyle il:

Muz üretim alanı 1990'da 13.720 dekar
iken bu alan sürekli artmış, 53.497 hektara 
ulaşmıştır. Bu süre içinde muz üreten çiftçi 
artmıştır. Muz tüketiminin artması ve pazar 
alanının genişlemesi de üretim artışını et­
kilemiştir.

Sondaj kuyularının açılmasında kullanılan 
bdÎiL. siriUttldcS belirtilen yerlerde çıkarıl­
maktadır.

» I » « ®

hn-t*. k r s:-- o3tr:vrrda
.r-.'o: .v.iknir;^ t*uîün<«-r*kT ;<ir

m a- ' '  s ©

Türkiye'de en fazla beslenen hayvan ko­
yundur (i). Koyundan sonra en fazla sığır 
(II) beslenir. Sığırdan elde edilen süt, bütün 
hayvanlardan elde edilen sütten fazladır 
(%91,2).

14 Diğer sayfaya geçiniz..
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4®. Vergi hukuku devlet ile kişiler arasındaki
vergi hak ve ödevlerini, vergi tahsilini, ver­
giye konu olan olayları düzenleyen hukuk
kurallarıdır.

Vergi hukukunun 3 temel ilkesi vardır. Bun­
lar:

•  Vergide g u - ' l  il1 t^ ı ji," r1- am • -
siyet ayrır ■ _-,«o a> r : t • -

' giye tabi c

*  Vergide kana, .kk '  hukt n«,ı. i^es
, gilerin kanm.T . -iu i,1 >vju  |f>’ v  ••.-

düzenlenir c v  ıic nal > aı'".a> > a
içerir.

« Vergide a ,'’ '.-! Kaa1 ;  keıla--» o 'lı- 
nn& ga>a ; Jcv.r,.J1'  v e r i; e.and_- „eıcj! 
coe'nakıe vakurla  ■ . r.aın r

S ıuhırens eşuka ba-a 'n u r

r '  C

48. Egemenliğin bir kişi, zümre veya sınıf ta­
rafından belli sınıfların yararına kullanılma­
ması ilk defa 1921 Anayasası'nda benim­
senmiştir.

Cumhuriyetin dayanağı olan millî egemen­
lik ilkesi 1921 Anayasası'nda “Eoemenfik 

i , '  a,ra a  !■,:■ ı J-* ’ ' r, iç  . .

sırriisıır.

50. Genelkurmay başkanı, silahlı kuvvetle­
rin komutanı olup savaşta başkomutanlık 
görevini cumhurbaşkanı namına yerine 
getirir.

Genelkurmay başkanı, Bakanlar Kuru­
lunun teklifi üzerine cumhurbaşkanınca 
tıl. j  a  - /'»’"i 1 mula düzenlenir.
Claı „¡a i ' 1’ «-', j UŞFj . i ı a  ' ! s. A k
> ndc->' oa a •• Lajr,r .r a • -a . - '>u, 'a

41. H,zc’ r .ş ı lf  nel'd- hı; an,acı ganreıdeş- 
armek azeıe bağ maız h'r .«r!v ;eMn.de 
r>ryt.:.ieri!İş nan j.rf -,n. reıvan-n --.aıvp aıa 
a.ieıı kpşi ,-a m ¡i  ionıuiuasrıd.. if.ae ,-ıyr-iır

*  özei hal- ut y.zeı kısılrm

*  kamu rtuki'ka »fczol kıjıie''

Gaef r.jknk î ¡aeı kişiiî'm

» Oael kısiıeıir ne' tur 'laaclerıyie tajıu 
iurlar.

*  "a  la o s :ît

» Eşitlik ı'ke=< geşedsıt, a.çer kısiterk- ■-¡■»it 
konurrı'iaaTİaı

*  özel hukuka tabidirler

•kamu gı’ rur.ç aaiııH dey*feni:ı rvnaaka 
a smı va-a.iaı ''a r/ *  ;<•»«,,.f-k o'&r *; 
kaini a<'s_aa ta t 'c k ı i •'JuaJ '«ı1 im ta- 
;c l .< -..er \a^> j v ı a -  a V  r  > - : a. • 
kiîk-rd^-r L a..”'  kon •, a, <?•

•' •

49 rnksek Sfçıa- Ka-'akı 7 aa-i a "eûek tea­
lim  t :  Cvaoea olaaar Gorî-ken şı.niarat‘

*  Pteçımıiı au ;a - îç.r.dv n' aa. v  a < 
•le5uqu us 'ia>i, baıaa ışieni’srı yapma- 
-■<* yaptıama-.

*  S-açrı «aa'-s.n.ae »o Scçırncerı arınış se­
y r i  konuları./!; -laılı bütan v-aisuzlaldarı, 
^«âyat ve- ınaelernek -<6 kesir,
karara baûıa.naK

i  T £ ! / f ı.yr’ le.m r .-«eamı latan-nıa'in* 
kafei'i et.naa

* C'.riah'i.aaskanl-ğı aeçın, ajtanaKiannı 
kaau! etmek ,20T '  aenışıkiıgı;

'  ula,ek S'-aım Kj  ula nur karadanna karşı
yaıaı yolu kaaavar

kuKsek S e„-n  Ka-ala 'ic O  de kurulmı •§:'.>.■ 

A &|>ı; <;

8 t Uvuamn-lıK iv’iara«ar'’a5i a-j‘ı ’a r r  re aaı'e- 
varaı rnen-nen 'jıaai'.a'ak: ama >/- ı . j  

k.jra .ryaşmaz'ik'ar.a. r-e«-tr, aıaıar. şaaam- 
'.eıiıeye 'jmk.hdT

?a r>'al'^err.an;n Dasi'a,kn>'a »'a aaşaaı 
jckilkaın- knayasa kîahKr-m-asrııe /-aı.a, 
üyeler, arasında, vaıavıt”.j.ten ,a,a,i-
yapar.

kiyi-^maaiiK IVa-,1 a ra a  ava-?' '•eaın-a 
lia r-ş ıay Aakeâ '¡a’gı.av A;-i ar ■ A a r­
ıda«  fıak'-smasmır, <~n:a 
dan -'.aaeaek'iea aşke. ıts>: a'aşar

. k s C C f .

52, D&vîcU. cıâğas^übıc ourunsiaıaa. fcaz, u  
_-frr jn8-L'',r- Piu'k v*-t fa j~ cs ’

11* n'-P1-. h.*l vo‘.,v.
>s t i r.e“'»»

15 Diğer şayiaya geçiniz
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53, Merkezden yönetim kurutuşları devle! tüze! 
kişiliği bünyeslndedir ve tüzel kişiliğe sahip
değildirler,

•  Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği 
Cumhurbaşkanlığına,

•  Diyanet işleri Başkanlığı vs Emniyet Ge­
nel Müdürlüğü Başbakanlığa bağlıdır,

•  Millî Güvenlik Kurulu ise başkent teşki­
latına yardımcı kuruluşlardandır.

Bunların idari ve mali özerkliğe sahip tüzel
kişilikleri yoktur.

Sosya! Güvenlik Kurumu ise hizmet yerin­
den yönetim kuruluşlarındandır ve tüzel
kişiliği vardır.

csmsm®

56. 1915 yiiına i. Dünya Savaşı sırasında Ça­
nakkale Savaşlarında hayatını kaybeden 
253,000 Türk askerin anısına Çanakkale 
Şehitleri Anıtı inşa edildi. Yapımına 1952 
yılında karar verilen ve temeli 1954 yılında 
atılan anıt 21 Ağustos 1980 günü açılmış­
tır,

<&yBxçTp)#

59. Cumhurbaşkanlığı forsunda 18 yıldızla
simgelenen, geçmişte kurulan 16 Türk 
Devleti şunlardır: 

s Babür İmparatorluğu

•  Hazar Kağanlığı

•  Uygur Kağanlığı

•  Avar Kağanlığı

•  Harzernşah Devleti 

® Gazneli Devleti

a Âltınpgio .Devleti

•  v8arafiâfılr Devleti

T6 -12 i

#;:,0şmanh İmparatorluğu

je  sakinlerinin mahallî i 
k i ihtiyaçlarını karşılamak i 
karar organları seçmen- i 

, v ’ -'nn seçilerek oluşturulan idari ve j 
je  sahip kamu tüzel kişileridir, j 

organları: ?

Başkanı >

, Meclisi

•  Belediye Encümeni ■ :

Belediye Meclisi belediye idaresinin en üst .■{. 
görüşme ve asli karar organıdif. ¡Başkanı,.. 4 
belediye başkamdir.

57. ir Enerji Sistemleri 
;rüzgârdan enerji eldeeîraşyi 

planladığımız Sirriiî -bir projedir. Mit'RES 
mı ve tekno-

•  Sefçi#a;liSparatdfiu|u 

;j"»:,;Akhun imparatortaju /■ v:-' ■ ... 

...V&ytüjsa Hun İmparatorluğa,;.

. ® Batı Hun imparatorluğu 

« Büvük Hun İmparatorluğu

® S © # îD

urkiye’ye aitiolâr! özgün ve c
;rtlafmda rekabetçi'; bir rüzgâ 

kurulması ıçin .gereken ait>
itadır.

55. 14 yit boyunca Lefkoşa TOrfe - Belediyesi 
başkanlığı yapan ve 2015. Cumhurbaş­
kanlığı seçimlerine bağımsız olarak katılan 
Mustafa Akıncı %60,5 oy olarak cumhur­
başkanı seçilmiştir.

W?‘ ' r

58, Haldun Taner'in öncülüğünde Ahmet Gül- 
han, Zeki Afasya ve Metin Akpınar tarafın­
dan 1967 yılında kurulan tiyatro iopiuiuğu 
Devekuşu Kaberedir. 1978 yılında Haldun 
Taner ve Ahmet Güfhan’m ekipten ayrıi- 
ması sonucunda tr ' * " 1-
rnini Zeki Alasya ve r.
U?un viHat ovunifl k
oynayan ekip gen # e
ulaşmıştır,

*X|xCXg#

60. Tamamlandığında Türkiye’nin ilk nükleer 
santrali olacak olan Mersin Âkkuyu santra­
linin yapımı Rusya tarafından üstlenilmiştir.

Sinop’ta yapılacak 2. santralin yapımını ise 
Fransa ve Japonya üstlenmiştir.
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Kpss Kaynak Arşivi 
Kpss Doküman Arşivi

https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi

